

JUSTA DEMANDA

PROTECCION A LA AGRICULTURA

Ahora que se ha derrumbado la vieja política egoísta, es ocasión de intentar que los nuevos gobernantes fijen su atención en la agricultura cerealista nacional, que atraviesa hoy por un período crítico.

El peligro que nos amenaza es tanto más grave, cuanto que el daño ha de trascender del cauce económico e invadir por entero el de la acción social, recrudesciendo males que el Estado debe curar y que tratadistas y sociólogos, en los estudios que verificaron en los momentos de convulsión, indicaron las medidas que debían utilizarse.

Cuando los factores que concurren a la producción, como operarios, maquinaria y abonos, a penas han experimentado baja, después de la tragedia mundial, y otros, como la renta, por circunstancias que no son del caso, más bien han aumentado, y que los principios más elementales de ética, de economía y hasta de cálculo, aconsejan se reduzcan a límites razonables y en armonía con el valor de la producción, vemos con pavor, dado el rumbo que en progresión descendente ha tomado el precio de los granos, que se ocasiona una baja tal, que la ruina se ha de enseñorear de muchos hogares, en los cuales la ilusión les hacía esperar días de prosperidad, como premio merecido por años de privaciones, inclemencias y trabajos.

El régimen jurídico de la producción agraria clama por una reforma que los Poderes públicos deben estudiar serenamente, por ser problemas trascendentales y altamente delicados. Así también el Poder público habrá de equilibrar las relaciones económicas entre los distintos modos de la actividad nacional como medidas transitorias y circunstanciales, a fin de evitar que unas industrias sean víctimas de otras.

Pero lo que no admite dilación, por ser de necesidad inmediata, es que los que nos gobiernan hagan reaccionar el mercado cerealista, prohibiendo en absoluto la entrada de granos exóticos y alentando a los agricultores con elementos de crédito que les permita hacer sus ventas en condiciones económicas.

Junta de Subsistencias.

Sesión de ayer.

Presidida por el gobernador civil, señor García Calvo, a las seis y media celebró sesión la Junta provincial de abastos, asistiendo los señores Anaya, alcalde; Font, delegado de Hacienda; Rodríguez (D. F.), inspector provincial del trabajo; Zurdo, presidente de la Cámara de Comercio, y por los consumidores, los señores Reymundo Arroyo, Castro, Polo (D. E.), y Mora.

El oficial de Fomento afecto a este Gobierno civil, Sr. Sanz y Ortuño, secretario de la Junta, dió lectura del acta de la anterior, que fué aprobada.

El Sr. García Calvo saluda a la Junta, y después se pasa al estudio de los asuntos y problemas que motivaban la reunión.

Se cambiaron amplias impresiones respecto a los precios que regulan en la actualidad los artículos de primera necesidad en Salamanca, y todas las opiniones expuestas se cristalizaron en el acuerdo de nombrar una ponencia, formada por los señores Zurdo, Anaya y Mora, la cual traerá a la próxima sesión, que tendrá lugar el lunes, a la misma hora, una concreción de los asuntos a ella encomendados.

Finalmente se adoptaron otros acuerdos de carácter reservado.

El Sr. Sanz Ortuño actuó por primera vez como secretario de la Junta, en atención a que su predecesor en el negociado de Fomento ejercía aquel cargo, y a propuesta del señor García Calvo, fué ratificado en el mismo el Sr. Sanz Ortuño.

CHARLAS

No hace una decena de días, ante el inopinado frío que se dejó sentir, hubo necesidad, en muchos hogares, de proceder a la inauguración de la camilla-brasero, curso de 1923 a 1924.

Pues bien; ayer, como desde principio de semana, disfrutamos de un espléndido día otoñal. Qué digo otoñal, veraniego inclusive, pues ni aun a las altas horas de la noche, en que nos retirábamos de la redacción, tuvimos necesidad de acudir al auxilio confortador del gabán.

Pero como la alegría dura poco en casa de los pobres, acabamos de leer que según todas las probabilidades atmosféricas—que ojalá se equivoquen—al occidente de Irlanda se encuentra un área de perturbación atmosférica, y en nuestra península se inicia la formación de un anticiclón, que determinará un radical cambio de tiempo.

Y puede que entonces no baste el brasero y tengamos que acudir incluso al gabán de pieles. Y áteme usted esta mosca atmosférica por el rabo.

En Belfast (Irlanda), se ha fundado una sociedad contra el matrimonio. Sus componentes se obligan a trabajar individual y colectivamente por esa finalidad negativa, y efectivamente, han empezado a accionar con energía y método. Los componentes del Club contra el matrimonio crean obstáculos de toda índole a los candidatos al yugo conyugal, y han conseguido, hasta ahora, en varios casos, originar tales dilaciones, que han ocasionado la postergación de algunos enlaces. Tras la prosecución de sus fines, pretenden convertir la pendiente en calvario.

He aquí los dramáticos episodios desarrollados en una villa irlandesa, al anuncio de una ceremonia matrimonial. La noche antes al feliz acontecimiento, fueron abatidos los árboles de la calle que debía recorrer la comitiva, y a la puerta de la iglesia fué levantada una barricada; a uno de los testigos le sustrajeron los zapatos y el smoking. Los decididos futuros esposos aceptaron la lucha, y sin hacer caso de nada, recorrieron la calle, a pesar de las obstrucciones de todo género que la hacían de difícil tráfico, viniendo abiertamente a los contumaces adversarios del indisoluble vínculo.

Y eso sí que es amor y decisión matrimonial. Pero ¡qué pocos de éstos caen en libra!

Hay que ver por las mañanitas a los pobres empleados públicos. Van corriendo a las oficinas. Unos llevan sin hacer el nudo de la corbata; otros sin abrochar las botas; los más mirando el reloj a cada paso. Temen llegar tarde y desconfían de la buena marcha de sus cronómetros.

Van huidos los pobres empleados, siendo blanco de las miradas de todo madrugador: del barrendero, del servidor que lleva los niños a la escuela, del tranquilo propietario que madruga, de las alegres cocineras que van a la compra, de los somnolientos horteros que barren las aceras... Todo el mundo los mira; todos tienen puestos sus ojos en los pobres empleados, que siguen su camino como viajeros que van de prisa a tomar un tren que no espera.

Luego, al terminar la jornada, los empleados van al café y piden un poco de sitio a los que, desde la mañana a la noche, están sentados ante la mesa de mármol, en una maravillosa y estupenda ociosidad, y que son los que, socarronamente, les preguntan:

—Se trabaja, ¿eh?
Y los pobres empleados, que son tan humildes como sus sueldos, responden: —Sí, señor; se trabaja. Pero ¿no sería mejor que trabajáramos todos?

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de honrar una calle con el nombre de D. Alvaro Gil Sanz, una de las figuras más interesantes de Salamanca del siglo XIX.

Al nombre del Sr. Gil Sanz va unida toda una época de emociones políticas y de honradas actitudes. Fué quien por primera vez, creó en la ciudad la escuela de párvulos, con lo que libró las calles del espectáculo inaudito de verlas llenas de niños expuestos a todos los peligros, y cuando no explotando la caridad pública.

Pero no sólo fueron estos los méritos de D. Alvaro Gil Sanz, aun con ser estimables y dignos. El mejor mérito del Sr. Gil Sanz fué su propia vida política y particular, espejo de ciudadanos, amante de su patria y modelo de honradez.

Además tenía talento, que puso siempre al servicio de las buenas obras.

Lo mismo que hacen los políticos del siglo XXI.

Los opositores a escuelas.

Una reunión.

Como estaba anunciado por la comisión nombrada al efecto, los señores opositores celebraron ayer una reunión en el Recreo Salmantino, a las ocho de la noche, a la que asistieron en gran número.

Abierta la sesión por el presidente, y oídas las manifestaciones de cuantos hicieron uso de la palabra, se tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

1.º Enviar el siguiente telegrama al presidente del Directorio militar.

«Reiteramos respetuosamente a vuestra excelencia, en nombre de los opositores al Magisterio, nuestro deseo de que sean trasladados los tribunales que en las próximas oposiciones van a actuar, aplazándolas, si es preciso, en vista de la desconfianza que nos inspira la actuación de dichos tribunales, nombrados por el régimen fenecido y ante el hecho de que, de las localidades donde alguno de los jueces residen, vengan a este rectorado numerosos maestros, a pesar de hallarse más próximos de otras capitalidades de rectorado.

Ponemos toda nuestra confianza y fe en la justicia del Directorio, que encarna debidamente los deseos de moralidad sentidos por todos los hombres honrados.—La Comisión.

3.º Elevar también al presidente del Directorio una instancia en parecidos términos, firmada por gran número de opositores.

La reunión terminó a las nueve y media, en medio del mayor orden y entusiasmo.

Un comunicado.

Con el objeto de fijar la actitud en que se supone colocados a los maestros opositores, respecto a las próximas oposiciones, nosotros queremos hacer públicas manifestaciones que desvirtúen los efectos que tendenciosos rumores han producido.

Toda la agitación provocada en nosotros por la desconfianza justificada con que vemos la defectuosa organización de las oposiciones, no se refiere para nada a la idoneidad de los señores que forman el tribunal, personas a quienes concedemos toda clase de respetos.

Reconocemos que ellos no son culpables de que disposiciones absurdas hagan posibles hechos que producen suspicacias entre nosotros. Es más, tan convencidos estamos de su recitido caballerosa, que esperamos en ellos un rasgo digno, al conocer el estado de desconfianza reinante entre los opositores, indispensable para disipar los recelos y temores que nos dominan.—La comisión.

NOTAS DE HACIENDA

Subasta.

En la Aduana de Aldeadávila se verificará el día 5 de Octubre una subasta de setenta litros de aguardiente, procedente de una aprehensión.

El Catastro en Garcirrey, Olmedo y Aldearrodrigo.

Han quedado aprobados por el señor Ingeniero jefe provincial, los característicos parcelarios de los términos municipales de Garcirrey, Olmedo de Camaces y Aldearrodrigo.

Cédulas personales.

Por la Administración de Contribuciones de esta provincia se comunica a los Ayuntamientos las prescripciones legales para la formación de los padrones de cédulas personales para el próximo año de 1924, con objeto de que estos trabajos se realicen, basándose en un principio de equidad y exactitud para evitar reclamaciones y perjuicios a los contribuyentes.

Toma de posesión.

En la Abogacía del Estado ha tomado posesión de su cargo de auxiliar, para el que recientemente fué nombrada la señorita Guadalupe Pérez Román.

Confirmación.

Por la Dirección general de Propiedades e Impuestos ha sido confirmado en su cargo de ayudante de la sección facultativa de Montes, de esta provincia, D. Julio P. Salcedo.

Reciba nuestra enhorabuena.

Pensiones.

Se han concedido con fecha de ayer las siguientes pensiones: a D. Juan José Poveda y D. Sebastián Varillas, 328,50 pesetas al año; y de 431,25 a D. José Bernal Vicente y D. Felipe Pascual Blanco.

Libramientos.

Para hoy han sido puestos al cobro los siguientes: Don L. Cáceres, 500 pesetas; don

Manuel Reymundo, 23.258,21; don Emilio Gil, 1.046; don Emilio Rodríguez, 698, y don Gregorio Moreno, 892.

Importante.

Por la administración de Propiedades e Impuestos, se concede un plazo de diez días, para que los Ayuntamientos que no hayan enviado las certificaciones por el 20 por 100 de Propios, correspondientes al primer trimestre, del presente ejercicio, puedan remitirlas; caso contrario, incurrir en la multa que se le imponga.

QUISICOSAS

Por noticias que mandan de Angora y circulan por toda la prensa, se nos dice que están hoy los turcos agitados en luchas internas en cuestión feminista muy grave, peliaguda, difícil, tremenda. Suprimido el harén—no asustarse porque yo sé tratar la materia y no invado al terreno escabroso, como alguno quizá se creyera—suprimido el harén, como digo, por acuerdo de magna asamblea, restaurarlo pretende al momento un partido que dirige y gobierna un sencillo, modesto y humilde maestro de escuela.

Mustafá, su adversario, monógamo que adora a su «nena», dice a todo el que quiere escucharle que el harén ya resulta una tecla, pues los hombres con una señora no más por cabeza, en Europa, les basta y les sobra, les sobra hasta media.

Pero nada convence al humilde maestro de escuela.

Aferrado a cuestiones patrióticas—que el harén fué en Turquía un emblema—amenaza a las gentes monógomas con mitines y huelgas, y en Angora ya no hay cuatro gatos que en calma se tengan.

La razón de tan fieras campañas es que a causa de hallarse disueltas las mujeres de tantos harenes, hoy existe un millón de «hareneras» sin hogar, sin subsidio, sin «pasta»... En fin, a dos velas.

La noticia es tan grave, tan grave, que conmueve, en verdad, a cualquiera. Un millón de mujeres que sobran. ¡Un millón de mujeres! ¡Qué pena! Mustafá debe darse a partido y decir: Cesen ya las reyertas. Vengan gentes de Europa, si gusta, y casados en forma correcta, nacional o extranjero, que agarren la tarea que quiera.

VIDA DEPORTIVA

Las tiradas de pichón de ayer.

Con un tiempo espléndido y una concurrencia muy selecta y numerosa, se celebró ayer en el campo de la Unión Deportiva Española, la anunciada tirada de pichón, que resultó brillantísima.

Asistieron muchas y distinguidas familias salmantinas. En palcos vimos a las señoras y señoritas de Plaza, Sánchez Fabrás, Ibáñez, Baza, Blanco, Sánchez Tabernero (don Ventura), Alba (don Gaspar), Sánchez Tabernero (don Justo), Carmen y Paz Sánchez Fabrás, Leo Ibáñez, Paquita Blanco Domínguez, María Teresa Plaza, Luisa Estella, Carlota Aparicio, Pilar y Lola Esparabé, Maruja Capdevila, María Luisa Urech, Trini Baza, María Maldonado, Rosario Montejó, señoritas de Bomati, Maldonado y algunas más.

A la hora anunciada comienza la primera tirada, para la que se han inscrito los señores siguientes: Don Pablo García, don Gaspar Alba, don Huberto Sánchez Tabernero, don Hiscio Sánchez, don Justo Sánchez Tabernero, señor conde de Antillón y don Miguel Vargas.

Las condiciones son: cinco pájaros, dos ceros excluyen.

El primer premio lo ganó el señor Vargas, correspondiendo su copa a la señorita María Maldonado.

El segundo premio lo ganó al sexto pájaro, don Justo Sánchez Tabernero, por desempate con don Hiscio Sánchez.

Se inscriben para la segunda tirada, los mismos señores que en la anterior.

Las condiciones son diez pájaros y tres ceros.

Al séptimo pichón quedan excluidos todos, menos los señores A. B. (don Gaspar), Sánchez Tabernero (don Huberto) y don Hiscio Sánchez.

Tiran estos señores cinco pájaros más, quedando vencedor don Hiscio Sánchez, que después de una boni-

ta tirada recibió el primer premio, y con él muchos aplausos.

Segundo premio: Don Huberto Sánchez Tabernero.

Se subastaron las escopetas antes de la tirada, alcanzando algunas, precios elevados.

La animación que reinó ayer en el campo de la U. D. E. fué extraordinaria, y el resultado muy brillante, por lo que relicitamos a la directiva de esta sociedad, que con tanta actividad trabaja por su engrandecimiento.

Atletismo y ciclismo.

Premios que establece la Unión Deportiva Española, para las pruebas que han de celebrarse el día 3.

Al que obtenga más puntuación en conjunto, unos gemelos de campo de ocho aumentos, con su estuche.

Al vencedor de los 800 metros reloj de bolsillo.

Vallas, pluma estilográfica de o Mont-Blanch.

Salto de altura con carrera, Kodak.

Salto de altura sin carrera, termómetro de mesa.

Salto de longitud con carrera, melos plata sport.

Salto de longitud sin carrera, piz Ewerset.

Lanzamiento de barra, figura tennis.

Lanzamiento de disco, sujeta plata.

Para la de 100 metros hay ofrecido un magnífico regalo.

Para las carreras ciclistas hay cintas bordadas por las distinguidas señoritas cuyos nombres fueron

NOTAS DE SOCIEDAD

LO «CHIC». Cada día se hace más indispensable el traje tailleur en el guardarropa de una dama elegante. Para mañana, para esas salidas improvisadas a las tiendas, a casa de la modista, etc., la mujer de hoy necesita de estos trajes sencillos de línea severa y graciosos que resisten a todas las modas de fantasa, conservando su integridad y su distinción...

Para la calle, bien sea para la dama de alto rango como para la mujercita modesta que sale de su casa para acudir al trabajo, es el traje ideal por excelencia.

Requiere esta toilette, como complemento, un sombrero de pequeñas dimensiones y de extremada sencillez.

Se emplean actualmente para la confección de estos trajes de sastrería lisas en tonos grises. Se hacen también combinando la falda negra con una chaquetita en tono beige oscuro; pero este traje, en realidad, parece indicado para excursiones de carácter deportivo.

VIAJES

Han salido: De su finca de Topas, para Valencia, la señora viuda de D. Bernardino R. Fornos, con su bella hija Lola.

—Para Alberca (La), D. Lucas Vicente.

—Para Cantalapedra, después de haber pasado una temporada en esta, la encantadora señorita Narcisca de Onís.

Han llegado: A Madrid, de Guadarrama, el médico y propietario D. Manuel G. Peláez.

—Del Balneario de Babilafuente, don Lorenzo Hernández Requejo.

—De Tordesillas, D. Manuel González, con su señora.

—De Ciudad-Rodrigo, D. Castor González, y su bella hija Joaquina.

—De Zarauz, doña Carmen Meca, viuda de García López, y sus hijos los señores de Lobato (D. Emiliano).

DE DIAS

Mañana celebran su santo el director del Banco del Oeste, don Miguel Fernández Dans; el teniente coronel de Albuera, señor Pérez de Lucas, y el comerciante señor Iscar Peyra.

ENFERMOS

Se encuentra enferma, desde hace unos días, aunque por fortuna no de cuidado, la bellísima señorita Lolita Font y de Bedoya, hija del señor Delegado de Hacienda.

Hacemos votos por el completo restablecimiento de la enferma.

FALLECIMIENTO

A los setenta y siete años de edad ha bajado al sepulcro el Sr. D. Juan Pacheco y Sánchez, cuya muerte ha sido muy sentida por cuantos le conocían.

Reciban nuestro pésame su viuda, doña Juana Tejedor; hijos: D. Francisco, capellán de las Hermanitas de los Pobres, D.ª Antonia y demás familia.

UN BANQUETE

Anoche fué obsequiado con un banquete en el Gran Fornos, nuestro par-

publicados por EL ADELANTO, y para las de obstáculos, un magnífico faro, regalo de La Mercantil.

Para las de lentitud, unas gafas motoristas.

Hay pendientes otros varios, que daremos a conocer.

SUJETAS CONOCIDAS

Para la de 100 metros hay ofrecido un magnífico regalo.

Para las carreras ciclistas hay cintas bordadas por las distinguidas señoritas cuyos nombres fueron

Particular amigo el oficial de Telégrafos don Luis Cáceres, hijo del respetable coronel del regimiento de Albuera, con motivo de su señalado triunfo obteniendo en refidas oposiciones una de las cinco plazas de la Escuela de Ingenieros de Telecomunicación. Asistieron, con el homenajeado, el director de telégrafos, D. Agustín Iniesta; el segundo jefe, D. Angel Pérez; los jefes de servicio, D. Agustín Pérez, D. Germán González y D. Manuel Hernández; el jefe de línea, D. Gumersindo Esteban; el habilitado, D. Luis Esteban; los oficiales D. Tomás Hernández, D. Ramiro Martín, D. Emilio Montero, D. Emilio Pérez, D. Ramón Pérez, D. Lorenzo y don Pascual Cornejo, D. Antonio Castillo, D. Lucas Suárez, D. Jesús Bernal, auxiliar D.ª Rosario Izquierdo, el jefe de Teléfonos interurbanos, D. Joaquín Semper; el teniente médico de la Armada, D. Rafael Cáceres, D. Antonio Amorós, D. Juan Alonso, D. Tomás García Corseilas.

Pronunciaron sentidos brindis los señores Castillo, Iniesta, Hernández (don Tomás) y Suárez.

A continuación, el Sr. Cáceres, emocionado, da las gracias por el homenaje, y seguidamente el Sr. Montero pronuncia un discurso de tonos elevados, cantando un himno al compañerismo y haciendo votos porque la conducta tan meritoria del señor Cáceres sea imitada por el elemento joven, siendo muy aplaudido.

Reinó el mayor entusiasmo en todos y la más perfecta unanimidad.

Nuestra enhorabuena al Sr. Cáceres por el éxito alcanzado.

VARIAS

Con brillante aprovechamiento, ha adquirido el título de bachiller, el estudioso joven don Daniel Salas Villagómez, habiendo hecho todos los estudios que lo integran, en dos años.

Nuestra enhorabuena al joven bachiller, y especialmente a su padre nuestro buen amigo don Tomás Salas Diestro.

—Se anuncia para muy en breve la boda de una bellísima señorita mirobrigense, que reside en esta frecuentemente temporadas, con un joven industrial de una ciudad castellana inmediata a la nuestra.

Ante la situación reinante.

El problema de la tierra.

Diversos periódicos dicen que existe el propósito de adoptar resoluciones por lo que respecta al problema de la tierra, y entre ellas señalan las siguientes:

Se obligará a todos los propietarios de fincas rústicas y urbanas a que declaren, bajo su responsabilidad, los bienes inmuebles de que sean dueños, y estas declaraciones evaluatorias servirán de base para el Catastro.

A los Municipios se les respetará el derecho de los bienes comunales, o por mejor decir, se les garantizará

COMANDANCIA GENERAL DE SOMATENES DE LA 7.ª REGION

ORGANIZACION DEL SOMATEN

Instrucciones que se observarán para la constitución del somatén de la séptima región militar, interin sea aprobado el reglamento definitivo por el que ha de regirse:

1.ª Podrán desde luego solicitar formar parte de él todos los hombres de 23 a 60 años, de las capitales y provincias de Valladolid, Salamanca, Zamora, Segovia, Avila y Cáceres; haciéndolo del Excmo. Sr. Capitán general por conducto del comandante general del Cuerpo en Valladolid, y han de ser propietarios, colonos honrados y de responsabilidad, y todos los que por su amor al orden y adhesión a las autoridades, merezcan la confianza y autorización de guardar un arma larga y municiones para la defensa de sus personas y bienes, a excepción de los pastores.

Las instancias se harán en papel común en folio con póliza de 0,10 pesetas, conforme al modelo que se une a la terminación de estas instrucciones, y podrán ser individuales o colectivas. Por los que no supieren firmar, lo hará uno de los de mayor garantía en el pueblo y que lo tenga solicitado.

2.ª Es condición precisa que: todos los que soliciten pertenecer al somatén se procuren a su costa la adquisición de un arma de fuego larga y útil, con diez cartuchos con bala. Si alguno de los solicitantes careciese de ella por dificultad material de adquirirla, indicará esta circunstancia en la petición.

3.ª Las categorías en el somatén, serán: Vocales de la comisión organizadora, cinco por provincia, habitantes en la capital o provincia, designados por el Excmo. Sr. Capitán general a propuesta de los gobernadores civiles y del Excmo. Sr. Comandante general del cuerpo, cabos y sub cabos de partidos judiciales, cabos y sub cabos de distrito o término municipal y cabos y sub cabos de pueblo, siendo todos los demás individuos del somatén.

4.ª Una vez recibidas las solicitudes de ingreso, se remitirán a la comisión organizadora del Cuerpo en cada provincia, para que proponga las categorías subalternas e informe sobre las condiciones del resto del personal. Tan pronto estén nombra-

das las categorías de cabos, se pedirá informe de los individuos a los cabos respectivos, y sólo en el caso de ser todos los informes favorables, tendrá entrada en el Cuerpo.

5.ª Designados en definitiva los que han de formar parte del somatén, se les proveerá de un carnet o licencia de armas en que se haga constar el uso de éstas y satisfecho a sus costas. Es comestible con pertenecer al somatén los cargos de alcalde, concejales y jueces municipales y diputados provinciales en condiciones que se fijarán.

6.ª Todo el que pertenezca al somatén pagará una pequeña cuota, en todo caso, diferente y según sea propietario, colono, industrial o no reúna ninguna de estas condiciones, con cuyos fondos se atenderá a los gastos generales del Cuerpo, entre ellos, la publicación del Boletín mensual y los que se detallarán en el reglamento.

7.ª Se pasarán dos revistas anuales en las fechas que se indicarán.

8.ª En el reglamento del Cuerpo se detallarán los premios y penas a que estarán sometidos todos los que de él formen parte, siendo también asunto primordial de la institución fomentar los lazos de compañerismo y amistad entre aquéllos.

9.ª En los asuntos del servicio, los individuos estarán subordinados a los subcabos, y todos al cabo del pueblo, éstos a los subcabos y cabos del distrito o término municipal; siendo esta la mayor categoría en los distritos, todos a los subcabos y finalmente a los cabos del partido judicial.

10. Los auxiliares militares desempeñarán funciones fiscales e inspectoras.

11. La comisión organizadora, presidida por el Sr. Comandante general, dirige la organización, disciplina y servicios del cuerpo, bajo la dependencia del Capitán General.

12. Tan pronto esté redactado el reglamento definitivo, se proveerá a todos los pertenecientes al somatén de un ejemplar, con cargo a los fondos de la Institución, si los tuviere, y si no, a sus costas.

13. Existiendo en Valladolid un somatén organizado desde 1920, los que de esta capital soliciten ingreso, expresarán la circunstancia de si desean pertenecer al actual urbano o al que corresponde a Valladolid como cabeza de partido.

14. Las oficinas de la Comandancia General, se hallan estableci-

das en la Capitanía General de la séptima región.

Valladolid, 25 de Septiembre de 1923.—El Comandante general, Antonio Espinosa.

Formulario para solicitar ingreso (en papel común en folio, póliza 0,10 ptas)

Provincia de... Partido judicial de... Distrito o término municipal de... Pueblo de...

Table with columns: NOMBRES Y LOS DOS APELLIDOS, Edad, Contribución al año (Ptas, Cts), Pagan al año las fincas que cultivan, Empleo, cargo, profesión o medios de vida.

El firmante (o firmantes) vecinos de esta localidad, enterados de las obligaciones que contraen y derechos que adquieren por el reglamento las personas afiliadas al Cuerpo de Somatenes Armados de Cataluña y amantes como el que más del Rey, de la Patria española y del Ejército, solicitan de la comisión organizadora les concedan ingreso en el de este distrito.

(Fecha y firma).

El somatén de Salamanca.

La primera autoridad militar, envía a la Capitanía general de la región, la siguiente lista de personas civiles y militares, que se consideran capacitadas para figurar como vocales de la comisión organizadora del somatén de esta provincia.

De ellas elegirá cinco la Capitanía general.

He aquí la relación:

Militares: Comandante D. Francisco Muñoz Martínez; Caja, Salamanca; capitán D. Agustín Sánchez Martín; Demarcación, Reserva, Salamanca; comandante D. José González Polanco; Caja Recluta, Ciudad Rodrigo; capitán D. Eugenio González Anador; Caja Recluta, Ciudad Rodrigo.

Paisanos: Excelentísimo señor don Fernando Domínguez Zaballa, abogado, propietario y presidente de la Cruz Roja en esta capital; don Fernando Hurtado de Mendoza, abogado, propietario y comisario regio y presidente del Consejo provincial de Fomento; don Gaspar Alba León, abogado y propietario; don Manuel del Yerro Ruiz Zorrilla, abogado y propietario; ilustrísimo señor vizconde de Revilla, abogado y propietario, don Matías Blanco Cobaleda, banquero; don Mariano Rodríguez y Rodríguez, comerciante, y don Ramón Pérez Bande, ingeniero industrial y propietario.

Se necesitan para la casa de la calle del Consuelo, número 20. En la misma, informarán.

CAZADORES

No tenéis necesidad de recurrir a casas de fuera de la provincia para adquirir armas a plazos, teniendo que pagar intereses crecidos. Dentro de la misma provincia tenéis quien os las proporcione, respondiendo siempre de su calidad.

Consultad precios y condiciones de

PABLO GARCIA

ARMERIA

Plaza Mayor, 43. - Salamanca.

Se necesitan para la casa de la calle del Consuelo, número 20. En la misma, informarán.

Porteros.

Bellotera. Se arrienda la del Palacio de la Valmuza. Para tratar, con Jesús López, rentero de dicha dehesa.

el interés legal de esos bienes en láminas intransferibles; pero esos terrenos, dehesas boyales, montes de propios, etc., serán repartidos en pequeñas parcelas, vendidas a plazos a los vecinos.

Con este procedimiento se conseguirá dar rendimiento a las tierras improductivas, dar trabajo más remunerador a los obreros adquirentes y destinar el importe de la venta—algunos millares de millones de pesetas—a extinción de la Deuda o a la ejecución de obras públicas reproductivas.

La opinión del Sr. Pérez Bueno.

En la conferencia celebrada por el jefe del Directorio militar con el ilustre catedrático de la Central, señor Pérez Bueno, éste le expuso su opinión respecto al momento actual, haciéndole una enumeración sucinta

cuando efectúe su visita el Rey don Alfonso, al cual, según sus noticias, se le prepara un soberbio recibimiento.

El general Primo de Rivera puso fin a la entrevista diciendo que la mayor preocupación del Directorio es la extirpación total del caciquismo, y que a esto van encaminadas cuantas consultas celebra y celebrará con hombres que, por su cultura, e imparcialidad puedan orientarle en su patriótica labor.

LOS TEATROS

LICEO.—Se proyectaron ayer las jornadas séptima y octava de El atleta invencible, tituladas Desde las nubes y La dama negra.

Los trozos de Iona, en los que consta de manera fehaciente que el circo Gray pertenece en propiedad a Polo y a su hermana, pasan alternativamente de unas manos a otras.

Polo reparte puñetazos con gran frecuencia entre el bandido Gray y sus secuaces, viéndose en trances apuradísimos, de los que, como es natural, sale siempre vencedor el formidable atleta. Sus ejercicios de atletismo son muy aplaudidos, como ocurrió ayer en un peligrosísimo y emocionante descenso desde un globo dirigible a una canoa automóvil, por una escala de gato.

La cómica de Harold, gustó mucho.

Hoy continuación de El atleta invencible.

MODERNO.—Los jóvenes y activos empresarios del Moderno han conseguido llevar a su lindo teatro un público muy numeroso y escogido, que acude diariamente, atraído por los excelentes programas cinematográficos que vienen ofreciendo, y por el gran de la sala.

La temperatura agradabilísima y lo perfumado del teatro es un aliciente no pequeño para el público, que ha sabido comprender los sacrificios de la empresa y la favorece con su asistencia.

La película en series El tren número 24 que viene proyectándose, está gustando extraordinariamente, como así mismo la cinta cómica. La de ayer, titulada Charlot en el balneario, es una de las más graciosas del auténtico Charles Chaplin, que mantuvo al público en constante hilaridad.

Los espectadores salieron satisfechísimos del espectáculo.

la Constitución y otras leyes anticuadas.

En el orden internacional, tiene España dos grandes horizontes: África y América; pero el principal es la política del idioma; por consiguiente, América.

El Sr. Pérez Bueno dió cuenta también del viaje que con una comisión de alumnos realizará a Italia

OSRAM NITRA advertisement featuring a light bulb illustration and the slogan 'Si quieres buena luz no mires los gastos'.

LOS FOLLETONES DE «EL ADELANTO» (3)

EL ESTUDIANTE BRUJO

NOVELA HISTORICA DE COSTUMBRES SALMANTINAS DE ULTIMOS DEL SIGLO XV

ORIGINAL DE

MARIANO DE S. CIVIDANES

Xunna, que es el Alcorán en castellano, a la vez código de costumbres y de preceptos higiénicos, que ahora ha recopilado el Menebi de Segovia y he tomado nota, por haberme llamado la atención algunos de sus mandamientos, que son sentencias de moral como estas.

«Honrarás al vecino que sea extraño o pariente infiel.—Al viandante y al pobre agospedaras con todo placer.—Sé fiel, no merques cosa que entiendas ser hurtada.—No seas causador ni consentidor del pecado, que serás aparcerero en él.—El que hablara, hable bien o calle, ni diga mal aunque sea verdad, en derecho de entre partes.—Cuando juzgaras sé juez fiel.—No tomes el logro.—Guárdate de la codicia.—Sé verdadero a tu señor aunque no sea muslin, que tú heredero es, en falta de heredero.—Págale su derecho.—Honra a los ricos, no menosprecies a los pobres.—Guárdate de la envidia y de la saña.—Sé paciente, no sigas hechizeros, ni adivinos, ni agoreros, ni sorteros.—Vive entre los buenos y gasta un tercio de tus bienes y más cuando tu poder sufra.—No pienses con tu corazón, ni mires con tus ojos lo ajeno.—

Guárdate de tu enemigo.—Perdona a quien te yerra. Demanda perdón a quien yerra.—No seas de dos caras.—Pon paz entre las gentes encaminando a los errados.—Amaina a los airados y ten el adalga pagado.—Aborrece el mundo con digna esperanza y cobrarás la durable vida y bienaventuranza».

Pasó tiempo sin que el estudiante enamorado recibiera respuesta a sus cédulas llenas de frases amorosas, lo que le causaba gran desesperación, porque la gracia y donaire de Isabel le tenían trastornado, sin poder dormir ni reposar, y atribuyendo su desdicha a la oposición del padre, pensó vengarse del señor de Monleón, delatándole a su pariente don García Osorio, corregidor de la ciudad, diciendo: que en el castillo, donde guardaba grandes riquezas, amparaba una partida de bandoleros, acumulaba moneda y tenía tratos con el rey de Portugal. No tardaron en llegar al rey Fernando, que a la sazón estaba en Medina, las noticias de su fiel corregidor, y en una mula, cabalgando con dos escuderos, llegó en una jornada a Salamanca.

Alarmado don Rodrigo por el peligro que corría su vida, comunicó a su hija lo que pasaba, diciéndola: «Es necesario que llames a ese novio brujo y por las artes que pueda, me haga invisible» Poco después entregaba a un criado de confianza un billete perfumado con algalia, en el que le decía a su novio le esperaba sin falta al anochecer.

En poco tiempo expresó la atribulada hija a su amante los deseos de conocer las artes necesarias para hacerse invisible; él la contestó que tenían que ir los dos solos a la Cueva de los pactos junto al

río; el padre, sin embargo, quiso que la acompañase un criado. Si grande era la curiosidad de Isabel, por conocer las artes mágicas del brujo, discípulo del cetro de San Cebrián, no era menor el deseo de Espinel por hallarse cerca de aquella novia, que de día y de noche era objeto de sus ansias y tenía retratada claramente en su imaginación.

La noche hacía sentir su frialdad, a medida que se aproximaban al río. En el cielo sereno, se destacaban las estrellas del carro, igualmente que Sirio y Arturo titilando con brillos diamantinos, y entonces, el estudiante muy cerquita del oído de la novia, le decía: «Déjame que me vea en tus ojos, que brillan más que esos luceros, testigos de nuestros amores; tengo conocimiento de los astros, porque pasé muchas noches en su contemplación, para que ellos influyeran en mis talismanes, fabricados con oro y plata, en los que influye el sol y la luna, mas hoy alumbrá mi buena estrella, porque puedo hablarte de cerca, cuando te creí perdida.»

Ella dijo: «Dime si vamos a llegar ya a la cueva.»

—Cuando demos vista al Tormes, cerca está, porque el río tiene propiedades a propósito para los espíritus.

Por fin llegaron debajo de una peña, donde había una hendidura parecida a la cueva de un animal salvaje, diciendo el novio: «Aquí es». En una puerta rústica dió tres golpes, pronunciando el nombre de Abracadabra. La novia, medrosa y vacilante, se acercó temblando a él y le dijo sentía miedo. El murmullo del río era lo único que interrumpía el silencio de la noche y el vuelo de un murciélago que pasó tocando sus cabezas. El dijo: con la san-

gre de esos animales se escriben los signos de la clavícula de Salomón.

Como nadie respondiera, volvió a llamar más fuerte, diciendo irritado: ¡Duerme, hijo Antón! «Soy yo, uno de tus amigos».—Voy al instante, hermano en Adonay, que ya dormía. Al abrir, el viejo barbudo cubierto con un sayal miserable, vió relucir la atemorizada Isabel sus ojos y sus dientes, a la luz escasa de un farol de aceite, y al acercarse le dijo:

«Esta mujer es una novicia y el criado de confianza.» El replicó: «El criado no podrá pasar a la habitación de invocaciones y pactos; que espere aquí al calor de estas brasas.» Entonces pasaron a una pobre habitación, donde el viejo abrió una alacena, en la que guardaba yerbas medicinales como albahaca y yerba buena cogidas en la mañana de San Juan, en un tarro aceite serpentino, en papelés incienso y polvos de rosa, la piedra del águila, cirios de cera virgen, un cuchillo de mango negro, varas de avellano silvestre, herradas con imanes a la punta de distintas virtudes, carbonos de laurel para quemar incienso y mirra, un pergamino con la llave de Salomón y un espejo de acero con el nombre de Jehová, copia del que el sabio padre de David usaba. Ella quedó admirada de los amuletos y talismanes propios de las artes mágicas, reflejando en su cara el asombro. Entonces la dijo su novio: «Vas a entrar en la sala de los pactos, pero no puedes llevar ninguna cruz, ni signo cristiano y tener gran fé, pues sin ella no se puede hacer nada.» Y dirigiéndose al viejo Antón, le ordenó que se pusiese los vestidos de la ceremonia. El viejo de las blancas (Continuará)

Pastos. Se arriendan los pastos de hojadas o pampa del término de Venialho (Zamora) para tres mil doscientas cabezas de ganado lanar.

Para tratar, con D. Andrés Sánchez, presidente del Gremio de Labradores en dicho pueblo. 8-8

Se venden 2.800 robles en la finca de Iruña, término de Fuenteguinaldo. En la misma informarán. 15-15

Molino. Se vende molino y refinador para la fabricación de chocolate. Informar, Antonio Pérez, calle de Pollo Martín, número 20. 6-1

Uva. Se vende uva, en el Arenal del Angel, a 3 pesetas los once kilos y medio (arriba), y en los Corrales de Monroy, número 8, a 3,50 pesetas.

Viajes rápidos, cómodos y económicos, pueden efectuarse alquilando el magnífico automóvil «Berliet», nuevo, de Antonio Pablo García, calle de San Justo, núm. 27, A. 50-8

Tinajas, empedradas para elaborar y destilar vino. Se venden juntas o separadas, 40 tinajas de 12 a 17 centars, en buenas condiciones. Informar, en el número 13 de la calle de la Rúa, tienda de vinos. 8-7

Casas. Se venden las señaladas con los números 1, de la plaza de Bretón, 3 de la calle de Bretón y 23 de la de Sánchez Ruano, esquina a la del Padre Cámara. Informarán en esta última. 15-9

Pérdida. La persona que haya encontrado una gaiga, blanca de cinco meses, y la quiera entregar en la calle de Eloy Bullón, 32, será gratificada.

Motocicleta Sillón, de dos y medio a tres caballos H. P., se vende en impecables condiciones. Informar, Ignacio Martín (Relojería), García Barrado, número 52. 8-1

Pastos. Se arriendan para ovejas los pastos del curro de arriba de la Nava de Yeltes y Sancho Bueno, desde el 1.º de Noviembre al 15 de Abril. Para tratar, con los montaraces de dichas fincas. 20-3

Arriendo. Se arrienda el cuarto de arriba de Villafuerte (Cantalpino), propiedad de las herederas de don Fernando López Monis. Para tratar, con D. Juan Sánchez en Salamanca. Búa, 50, o en Derrenгада (dehesa). 6-3

Gran salchicheria y carnicería de Hijos de Alfredo Manzano, Mercado de Abastos. En este acreditado establecimiento se vende todos los días cerdo fresco y salchichas superiores, todas de carne de cerdo, a precios económicos. Hay canero, class extra, a 2 pesetas el kilo, y lechazo fino a 3 pesetas el kilo. 8-7

Vendo yugada de tierras, con pastos y casa. Vaquería de Luis Martín, Carretera de los Villares, Salamanca. 6-3

Casas. Vendo casas, con terreno o sin él, en la Carretera de los Villares. Vaquería de Luis Martín, Salamanca. 6-3

Francés. Enseñanza rápida y completa por procedimientos modernos pedagógicos. Método directo de máxima eficacia, con esfuerzo mínimo, escuela para niñas, lecciones para señoritas, cursos especiales para las alumnas del Instituto y Escuelas Normales.

Mademoiselle Marie Therese Cazenave, con título de profesora francesa y gran práctica de enseñanza en español. San Justo, 30, principal. Apertura, el 1.º de Octubre. 5-3

Bellotera. Se arrienda la bellotera de la dehesa de Palomar, término municipal de Toro (Zamora), para 45 o 50 cerdos, con abundantes aguas y buen piso. Para tratar, con su dueño, Marcelino Sánchez, en dicha dehesa. 15-12

Vaca holandesa, se vende una superior, dando abundante leche. Para informarse, Luciano García, en Calzada de Valcúnciel. 4-2

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

EL DIRECTORIO MILITAR SE REUNIO ANOCHE

A la salida del Consejo, se facilitó a la prensa la nota de lo tratado.

Y según esta nota, el Directorio se ocupó de los transportes y de los carbones.

EL DIRECTORIO SE REUNE NUEVAMENTE

Manifestaciones del presidente.
Madrid.—Ayer tarde se reunió nuevamente el Directorio, para continuar estudiando los asuntos de interés.

A las cuatro y media llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, y a las preguntas que le dirigieron los periodistas, contestó que hasta las dos de la tarde estuvo trabajando, y que iba a presidir la nueva reunión que iba a celebrar el Directorio para ocuparse de diversos trámites y cuestiones pendientes.

Confirmando que, por la tarde, se reunirán en el Ministerio de la Gobernación los distintos encargados del despacho de todos los Ministerios para unificar el régimen de los funcionarios, dando homogeneidad a las excedencias.

El presidente agregó que, con objeto de ocuparse con toda detención del despacho de los asuntos del gobierno del Directorio, que absorben en absoluto toda su atención, no recibirá en lo sucesivo audiencias particulares, ni en la Presidencia ni en el Ministerio de la Guerra, recibiendo solamente a los que la soliciten con carácter oficial.

Una carta del conde de Heredia Spínola.

Dió cuenta también el presidente del Directorio a los periodistas, de una carta escrita por el conde de Heredia Spínola, en la que le comunicaba su decidido propósito de renunciar a las dietas que le corresponden como senador, por derecho propio.

Las Cámaras de comercio.—Una visita al presidente.

El general Primo de Rivera notificó que había recibido la visita de una comisión de Cámaras de comercio del litoral y de la frontera, a la cual no recibió por encontrarse ocupado.

Los comisionados entregaron una instancia, pidiendo la derogación de dos disposiciones de Agosto último, cuyos efectos debían comenzar a regir a primeros de Octubre.

Entienden que por la actual ley no se pueden modificar las ordenanzas aduaneras y consultarse previamente a las Cámaras de Comercio, requisito que no ha sido observado en aquellas disposiciones.

Los problemas ferroviarios.

También habían visitado al presidente una comisión de los ferrocarriles del Mediodía, presidida por el señor Alvarado, para hablar y tratar del problema ferroviario.

Finalmente, manifestó el presidente que había recibido también a los encargados del despacho de los departamentos de Estado y Hacienda.

Otra dimisión.

Madrid.—El exministro, señor Alvarado, ha dimitido en su cargo del consorcio bancario.

Más visitas.

Madrid.—A distintas horas fueron recibidos por el presidente el inspector de los tribunales, Sr. Avellón; el director del Colegio Notarial, de Madrid; y el secretario de Trabajo, conde de Alta.

Mientras se encontraba reunido el Directorio, llegó a la Presidencia, a las siete y media de la tarde, el general Martínez Anido, que dijo a los periodistas que ignoraba que había tomado ya posesión de su cargo el nuevo director general de Seguridad señor Arlegui.

También estuvo en la Presidencia el subsecretario de Estado, señor Espinosa de los Monteros, con cartera.

Tanto éste como el señor Martínez Anido, salieron de la Presidencia media hora después.

Igualmente estuvieron el subsecretario de Justicia, señor Azeitia, y el patriarca de las Indias.

Termina la reunión.

A las ocho y media abandonó la Presidencia el general Primo de Ri-

vera, el cual dijo que el Directorio había seguido tratando diversos asuntos, incluso el del ferrocarril de Ceuta a Tetuán y que se había recibido una consulta urgente del general Aizpuru, referente a los bienes del Mazghen, que era algo complicada y sobre la cual se había encargado de dictaminar el general Gómez Jordana.

La situación de los funcionarios civiles.

El general Martínez Anido, continuó diciendo el marqués de Estella, me ha dado cuenta detallada de la reunión que en el Ministerio de la Gobernación han celebrado los encargados del despacho de todos los departamentos, tratándose del régimen de los futuros funcionarios civiles, pues nosotros, los militares, tenemos un régimen de licencias que queremos hacer extensivo a dichos funcionarios.

Nota oficiosa.

De la reunión se facilitó una nota a la prensa, que decía lo siguiente: «En la reunión del Directorio se han cambiado extensas impresiones en los asuntos de los carbones, transportes, etc., todos los cuales se han estudiado en sus diferentes aspectos.

Se comenzó a estudiar la prórroga propuesta para la construcción del ferrocarril Ceuta-Tetuán.

También se inició el estudio del decreto de alquileres, no sólo para prorrogarlos, sino para hacerlo extensivo a los pueblos que no estén incluidos todavía dentro del decreto.

Se reciben comunicaciones de las distintas prisiones, pero es inútil que piensen que lo que es producto del abandono de las asociaciones locales, salvo rarísimas excepciones, podamos arreglarlo nosotros en pocos días.

Se va poco a poco arreglando paulatinamente los edificios, pero no se puede hacer todo de una vez.

Ha visitado al señor Cadalso una comisión de la Cámara Urbana de Madrid, para tratar de la cuestión del inquilinato.

Se le ha concedido la excedencia al magistrado en propiedad de San Martín de Valdeiglesias, señor Muñoz Casillas.

Se ha negado la ampliación de plaza del cuerpo de registradores de la propiedad.

La sentencia del comandante Llamas.

Hasta mañana no será publicada la sentencia recaída sobre el comandante Llamas.

Se espera que estará conforme con la decisión del fiscal, condenándosele a doce años de prisión.

Las Diputaciones vascas.

Madrid.—El presidente de la Diputación vasca visitó al general Primo de Rivera, para pedirle noticias acerca del estado de las Diputaciones y de las consecuencias del régimen anunciado por el Gobierno.

Contestó el general que no podía resolver inmediatamente, pues es cosa que los actuales acontecimientos no permiten despachar hasta tanto se haya solucionado el problema de Marruecos.

Los presidentes de las Diputaciones expresaron los deseos de muchas madres de soldados del cupo de 1921 para que éstos sean repatriados.

El presidente prometió que muy pronto serían repatriados, poco a poco cuando vayan incorporándose a los distintos cuerpos bastantes soldados que se encuentran en la península teniendo destino en África.

La causa del asesinato de Dato y la suspensión del Jurado.

Madrid.—Por efecto de la suspensión del Jurado, la causa seguida por el asesinato del señor Dato será juzgada por un tribunal de Derecho, compuesto por cinco magistrados de audiencia, bajo la presidencia del magistrado señor Medina.

La vista comenzará el lunes, a las dos de la tarde, en la cárcel Modelo.

Muerte de un aficionado.

En el hospital provincial ha fallecido el aficionado Laureano Pérez Aguado, que fué cogido por un toro, en una capea, en Fuenlabrada.

El estado de Freg.

Madrid.—Se le ha practicado una nueva y dolorosa cura al diestro Luis Freg, de lavado pleural, mediante tubos de drenaje, que van desde las costillas hasta la pleura.

No tiene síntomas febriles y la opinión va siendo cada vez más optimista.

Ha tomado algunos alimentos, exclusivamente líquidos, y dada su naturaleza robusta, se confía que salvará.

Dimisión de tenientes de alcalde.

Madrid.—El alcalde interino, señor Nicoli, ha visitado a Martínez Anido, presentándole la dimisión irrevocable de dos tenientes de alcalde.

Martínez Anido le encargó interinamente de desempeñar dichas tenencias hasta que sean nombrados sustitutos.

El Sr. Nicoli preguntó al señor Anido cuál sería la situación del Ayuntamiento, contestando aquél que perfectamente normal, pues el Directorio no ha resuelto nada referente a los Ayuntamientos.

Hablaron de las obras para el abastecimiento de aguas, las cuales las llevará a cabo inmediatamente el Directorio.

Las reformas en la administración de Justicia.

El Directorio se ha dirigido al Tribunal Supremo, pidiéndole proponga en breve plazo la reforma que juzgue necesaria para mejorar y hacer más rápida la administración de justicia.

Ya en la actualidad se han comenzado algunas reformas, y se espera surgirán otras que facilitarán en gran manera dicha administración.

El abaratamiento de las subsistencias.

El gobernador, siguiendo la campaña iniciada por él y secundada por el alcalde y los tenientes de alcalde, ha logrado en favor del abaratamiento de las subsistencias, repercusión en muchas provincias donde los gobernadores, por medio de las Juntas de Subsistencias, trabajan activamente para reducir los precios de los artículos de primera necesidad.

Ayer se reunieron en el Gobierno civil con el duque de Tetuán, los almacenistas de azúcar, para ver el modo de repartir 6.000 sacos, habiéndose pedido al gobernador una relación jurada de las existencias de azúcar en provincias.

LA CORRIDA DE AYER

Seis de Villamarta, para Valencia, Lalandia y Villalta.

Madrid.—Los toros de Villamarta lidiados ayer, fueron grandes y cumplieron a medias.

En el primero, Valencia II muleteó despegado y sin lucimiento, dan-

do una estocada superior. (Ovación).

Segundo. Lalandia torea sin lucimiento, sufriendo un desarme. Después adjudica una estocada caída. (Pitos.)

Tercero. Manso y completamente ciego. (Broncaza. El público arroja una lluvia de objetos al redondel.)

Es retirado y sale el Tercero bis. El picador Manos Duras pasa a la enfermería con una conmoción cerebral. Villalta torea sin arriarse y da dos pinchazos, una estocada baja, otra atravesada, y por fin descabella.

Cuarto. Valencia II termina de una estocada contraria.

Quinto. Lalandia hace una faena mala y termina con una estocada peor si cabe. Grandes protestas.

Sexto. Villalta hace una faena regular y finaliza con una estocada perpendicular. Pitos.

RIVERA

Madrid, 28 (2 madrugada).

EL DIA EN BARCELONA

Llegada de los detenidos en el auto de Manresa.

Barcelona.—Procedentes de Manresa han llegado, conducidos por fuerzas de la benemérita, los tres detenidos en el automóvil de la carretera de Barcelona a Manresa.

Desde la estación fueron a la Jefatura de Policía, donde prestaron declaración.

Al terminar ésta, se les condujo a la cárcel, a la que llegó a los pocos momentos el juez militar.

La libertad de dos sindicalistas.

Barcelona.—El periódico *Solidaridad Obrera*, en un extenso artículo, pide la libertad de los sindicalistas llamados Calomarde y Amador, que se hallan presos en la cárcel.

Revisión de las fortunas de los concejales.

Barcelona.—*La Mañana* publica y apoya una proposición que ha formulado el barón de Viver, en el Ayuntamiento, pidiendo la revisión de la fortuna de los concejales del Ayuntamiento y miembros de la Mancomunidad.

También pide el procesamiento de mucha gente que han utilizado los Ayuntamientos para enriquecerse.

El general Losada y los taberneros.

Barcelona.—Refiriéndose el general Losada a las decisiones atribuidas a los vinateros de Vilafranca, de aumentar el precio del vino no obstante la tasa que se ha impuesto por la Junta provincial de abastos, ha dicho que se enteraría de esos propósitos y que si se confirmaban, ordenaría la detención y encarcelamiento de todos los vinateros.

Clichés sobre las ejecuciones de Tarraza.

Barcelona.—Una comisión de reporteros fotógrafos de periódicos gráficos, ha visitado al general Losada para pedirle autorización a fin de impresionar varios clichés relativos a la ejecución de los reos de Tarraza.

Buena disposición.

Barcelona.—El *Boletín Oficial* publica un aviso del gobernador civil, en el que llama la atención de los alcaldes y presidentes de las corporaciones oficiales para que dentro de quince días, todos los letreros y carteles anunciadores que están es-

critos en catalán vayan acompañados de otros, redactados en castellano.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Merodeadores dispersados.

Melilla.—Llegaron los duques de la Victoria, dispensándoseles un entusiasta recibimiento.

A los pocos momentos dirigieron una visita de inspección a los hospitales de la Cruz Roja.

Algunas fuerzas de la mehalla de Tafersit han batido a una partida de merodeadores, causándoles dos bajas.

La peste bubónica.

Melilla.—El inspector general de Sanidad ha girado una visita de reconocimiento a los adueros de las Zauia y Bermer, donde se cree que existen focos de peste bubónica.

En el lazareto de la Restinga ha fallecido una mujer, a consecuencia de esta peste.

Tercer aniversario del Tercio.

Melilla.—Con motivo de cumplirse mañana el tercer aniversario de la creación del Tercio Extranjero, estas fuerzas que se hallan destacadas en el campamento de Dar-Drius, celebrarán la festividad con gran cordialidad.

—Han regresado a esta plaza los técnicos británicos y españoles que han practicado un reconocimiento minucioso en el acorazado *España*.

Hasta este momento se desconocen las opiniones de dichos técnicos y los informes que emitirán.

A causa del furioso temporal Le-

vante que reina, se han suspendido los convoyes a la posición de Afrau.

Garta de Primo de Rivera a Abd-el-Malek.

Tetuán.—El prestigioso moro Abd-el-Malek ha recibido una carta del presidente del Directorio, señor marqués de Estella, contestando a la felicitación que aquél le dirigió al implantarse el nuevo sistema político en España.

El general Primo de Rivera agradece sus buenos deseos y disposición a favor de España.

El alto comisario, general Aizpuru, está recibiendo numerosas visitas del elemento español y de los moros más notables de este territorio.

Habiendo el alto comisario con los periodistas, ha formulado grandes elogios para la Prensa española por el patriotismo, sensatez y cordura que está demostrando en los actuales momentos.

El general Aizpuru, a Xauen.

Tetuán.—Mañana marchará a visitar la ciudad de Xauen y las posiciones avanzadas, el alto comisario.

Le acompañarán los generales Correa y Castro Girona, el coronel Despujols y los ayudantes.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Detalles de la captura de «El Vivas».

Sevilla.—Se ha confirmado plenamente la captura de *El Vivas*, autor del doble crimen y robo que cometió en Ecija.

Al descubrirle la benemérita, se entregó sin resistencia.

La pareja que le detuvo estaba conversando frente a un cortijo con un obrero, y a unos doscientos metros vio a un hombre que estaba escondido y bastante maltrecho.

Se aproximaron a dicho punto y vieron que se encontraba en estado muy lamentable.

Enseguida le preguntaron:

—¿Qué haces ahí?

Y el desconocido contestó:

—Descansando.

Le preguntaron por su nombre, y dijo que se llamaba Andrés Redoblado.

Entonces los guardias le indicaron que se colocase boca abajo, y le maniataron.

Al registrarle no le encontraron ningún arma y si sólo una pequeña navaja y 1.875 pesetas en billetes de banco.

En un coche del cortijo se le trasladó a Ecija.

Cuando llegaron a esta localidad, al momento corrió la noticia de la captura, produciendo una gran curiosidad.

El capitán de la Benemérita le sometió a un largo interrogatorio, y al terminar se le trasladó en coche a Sevilla.

Al pasar por una de las calles de esta capital, el coche se cruzó por el sitio donde pasaba una sobrina del detenido, la cual lo reconoció.

El Vivas fué conducido al cuartel. El juez le preguntó por qué se había llevado la cabeza de la joven Bárbara Ledesma.

—Tan enamorado—contestó—estaba de ella, que si hubiera podido no sólo la cabeza, sino todo el cuerpo me hubiera llevado.

Se ha confirmado que *el Vivas*, en sus andanzas, estuvo un día en Sevilla, habiendo también manifestado que estuvo en el cementerio por el exclusivo objeto de dejar señales de su paso por aquellos sitios.

Ha dicho que esto lo hizo para despistar a la fuerza que le perseguía, pues se hallaba rendido y deseaba descansar unas horas.

Terminó diciendo que no se había matado porque a su edad la vida es muy agradable y se pasa bien en todas partes, aunque sea en presidio.

También han sido detenidos por la benemérita, un hombre y una mujer que estuvieron con *el Vivas* en Peñafior.

La declaración que ha prestado ante el juez ha sido explícita, dando cuenta detallada del crimen, sin omitir un detalle.

RIVERA

Continúa en 4.ª plana.

TEATRO * LICEO

HOY, VIERNES, 28 DE SEPTIEMBRE DE 1923.

A las seis y media, vermouth.—A las nueve y tres cuartos, noche.

Programa monstruo de cine y varietés

Terminación de la emocionante serie **El atleta invencible**, y principio de la emocionante serie **LA MASCARA DE LA MUERTE**

DEBUT COLOSAL de la gran compañía cómica dramática, procedente del Circo Parish, de Madrid, presentada por el profesor SANTI'S, con sus

PERROS COMEDIANTES

TEATRO MODERNO - NUEVA EMPRESA

HOY, VIERNES, DIA 28 DE SEPTIEMBRE DE 1923

TARDE, A LAS SIETE Y CUARTO — NOCHE, A LAS DIEZ Y CUARTO

Estreno de la quinta jornada de la colosal serie

El tren número 24.

Además se proyectará una preciosísima cinta cómica.

PRECIOS BARATISIMOS

Muy pronto, estreno de las magistrales series

«El hijo de Tarzán» y el «Puente de los suspiros.»

NOTICIAS TELEFONICAS DE ULTIMA HORA

AYER SE LLEVARON, CON TODA NORMALIDAD, DOS CONVOYES A TIFARAUN Y TIZZI-AZZA

En la reunión que ayer celebraron los mauristas, acordaron ofrecer su apoyo al Directorio.

El general en jefe del Ejército de Africa, a su llegada a Xauen, se le ha dispensado un cariñoso y entusiasta recibimiento

Madrid, 28 (3 madrugada).
Los acuerdos de la reunión del partido maurista.

Madrid.—En la reunión que ayer tarde celebraron los mauristas, presididos por el señor Goicoechea, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Ratificar su fe en los ideales del partido maurista, lamentando que no se haya cido antes las advertencias y consejos de don Antonio Maura.

2.º Aprobar las declaraciones hechas por la minoría del Ayuntamiento y la Diputación sobre el nuevo régimen.

3.º Ofrecer su apoyo incondicional al Directorio para todas aquellas medidas que, como la creación del sometén, constituyan una garantía del bienestar y tranquilidad de España.

4.º Realizar una amplia propaganda de reorganización para llevar la tranquilidad a España; y

5.º Dar cuenta a las organizaciones de provincias de estos trascendentes acuerdos para que en plazo breve deliberen sobre ellos y remitan su aprobación.

Parte oficial.—El general en jefe entra en medio de asonadas en Xauen.

Madrid.—El general en jefe del ejército en Africa comunica lo siguiente:

En el día de ayer las baterías del sector de Tafersit hicieron fuego sobre grupos enemigos y sobre el poblado de Imerayen.

El cañón enemigo hizo un disparo sobre la posición de Beatez, sin novedad.

Desde las posiciones de Tayudai y Sidi Messud, se hizo fuego sobre algunos grupos enemigos, que fueron ausentes.

Se han efectuado marchas tácticas desde Drius a Ben Tib y desde Quedbani a Tifaraun, llevando un convoy desde Afrau a Tifaraun.

El comandante de Alhucemas comunica que durante el día de hoy ha sido hostilizada la plaza, conteniendo con fuego de las baterías, que impidió las faenas de la siega.

En el día de hoy se ha llevado un

convoy desde Tifaraun a Tizzi Azza, resultando muerto, a consecuencia de un disparo lejano, el soldado Juan Valacano Pérez.

Durante la última noche fué asesinado un indígena de la cábila de Mtalza.

Su cadáver fué hallado debajo de tierra y horriblemente mutilado.

Se ignora quiénes sean los autores del asesinato.

La escuadrilla de servicio descargó varias bombas sobre algunos poblados enemigos y sobre el El Arba de Tsagui.

Un aeroplano ha observado los efectos que hizo la artillería sobre el zoco El Arba de Beni Uyasiz, que fué efecacísimo.

Desde algunos poblados se hacían señales con banderas blancas al aparato.

En el territorio de Tetuán volcó un autocamión de Intendencia, resultando heridos los soldados Benito Trace, Pedro García y el indígena Af-B-n Kadur, que ingresaron en el hospital.

En la mañana de hoy llegué a Xauen, después de visitar varias posiciones, siendo recibido por las autoridades, las fuerzas de la guarnición y representaciones indígenas al frente del bajá y representantes de las colonias españolas e israelitas.

Las fuerzas que salieron a rendirme honores, desfilaron después ante mí con gran marcialidad y al grito de viva el Rey.

A medio día almorcé en el palacio del bajá.

Durante la tarde me he dedicado a visitar los cuarteles y alojamientos de la guarnición y he recibido comisiones de moros notables de las cábilas de Beni Osmar y Beni Yaid.

Mañana me propongo regresar a Tetuán.

En el resto del territorio sin novedad.

Un robo.
Oviedo.—A media noche, cuando se encontraba el anciano Francisco Alvarez, vecino de San Cristóbal, durmiendo, penetraron en su habitación, contigua a la que habitaba

su familia, varios desconocidos, empuñando pistoles y navajas.

Le sorprendieron en su sueño, amordazándole y metiéndole en un saco, después de robarle 200 pesetas.

La familia no se dió cuenta del robo hasta varias horas después, encontrando al anciano tendido en el suelo y metido aún en el saco.

Presentaba una herida de arma blanca en el cuello, de pronóstico grave.

El hecho ha causado gran indignación, y la Benemerita practica diligencias para descubrir a los autores.

El chófer del atraso a la Caja de Ahorros de Terrasa.

Barcelona.—Según noticias facilitadas en la Jefatura de Policía, el chófer que conducía el automóvil en el que huyeron los atracadores de la Caja de Ahorros de Terrasa fué condenado por los Tribunales franceses a varios años de trabajos forzados, logrando evadirse del penal en que fué recluso.

Recogida de periódicos franceses.

Barcelona.—De Port Bou comunican que de orden del Directorio han sido recogidos los ejemplares de los periódicos franceses *Le Depech de Toulouse* y *La Independencia*.

Recogida de semanarios.

Barcelona.—El gobernador civil general Losada, ha mandado recoger los números de cuatro semanarios de esta capital por considerarlos pornográficos.

El ferrocarril de Pontevedra a Lugo.

Pontevedra.—Una comisión municipal ha visitado al gobernador para preguntarle si el cambio de régimen no haría que los propósitos que tenía el anterior Gobierno, de efectuar en breve plazo las obras del ferrocarril de Pontevedra a Lugo, quedarían olvidados.

El gobernador les contestó que se interesaría cerca del Directorio, del asunto, y confiaba en que dichas obras seguirían el mismo trámite que antes de ocuparse los militares del Poder.

Intensa campaña de subsistencias.

Castellón.—El gobernador civil de esta capital, bajo el unánime aplauso del vecindario, viene realizando una intensa campaña de abaratamiento de subsistencias.

Ha conseguido que los panaderos bajen 10 céntimos en kilo el precio del pan.

Además, elogiase la campaña moralizadora que está llevando a cabo.

Toledo.—También en esta capital el gobernador ha reunido a la Junta de Subsistencias, para tratar del abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Una agresión al marqués de Zugasti.

Toledo.—Cuando regresaba a esta capital en su automóvil el marqués de Zugasti, cerca del pueblo de San Martín, un individuo llamado Luis Lucas arrojó un puñado de tierra a los ocupantes del automóvil, quedando el Sr. Zugasti ciego por algunos momentos.

Afortunadamente pudo parar el coche a tiempo y evitar que atropellase a un grupo de niños que jugaban en aquellas inmediaciones.

El agresor fué detenido por la benemerita.

Un crimen pasional.

Elche.—El vecino de esta localidad, Vicente Juanes, disparó un tiro contra su novia, Mercedes Redondo, causándole la muerte.

Después de realizar el crimen volvió el arma contra sí, matándose.

La actitud del Sr. La Cierva respecto al nuevo sistema político.

Murcia.—El periódico *El Tiempo*, órgano del exministro Sr. La Cierva, publica un artículo rechazando las insidias con que se habla acerca de la actitud que se atribuye al Sr. La Cierva con relación al Directorio.

El articulista se extraña de la afirmación categórica que se hace de que está identificado con aquél.

Dice que desde el primer momento el señor La Cierva ha mantenido una actitud impenetrable y hasta sus íntimos desconocen la opinión que tiene el Sr. La Cierva acerca del nuevo régimen.

Añade que mientras el nuevo sistema político no adquiera la estabilidad necesaria, mientras no haya realizado el actual Gobierno la obra que está llamado a cumplir, sería imperdonable que los elementos de orden que pasaron toda su vida sirviendo al lado de la monarquía destruyeran esa labor y debilitaran los esfuerzos del nuevo Gobierno.

Dice también el articulista, que esos modestos exdiputados, esos antipolíticos que fueron gobernadores civiles y concejales, son los primeros ahora en admirar con regocijo el nuevo estado de cosas para formar el futuro gremio caciquil.

Dice que no está lejano el día en

que se aclarará todo y se sabrá quiénes figuran y luchan a favor del trono y del Ejército.

La política de resistencia de Alemania.

Berlín.—El canciller ha informado extensamente ante la comisión de política exterior del Reichstag.

Dió amplias explicaciones acerca de la decisión adoptada por el Gobierno de acabar con la resistencia pasiva que se venía sosteniendo con Alemania.

La situación de Baviera.

Berlín.—El Consejo de ministros del Reichstag ha celebrado una sesión nocturna, estudiando la situación de Baviera y las dificultades que existen de orden económico y material.

RIVERA

Trajes higiénicos

DE RICA LANA SA-
JONA - INSUSTITUI-
BLES CONTRA EL
FRIO Y EL REUMA

Exclusivos de la Camisería:

La Tijera de Oro

h. 30.0

NOTICIAS

Aviso a los suscriptores.

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del tercer trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

h. 30. S.

DOCTOR J. Pérez Martín

MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN PARTOS
Ramos del Manzano, 29, principal, derecha (Cuatro Calles).

DR. MUELLEDES
Jefe del Dispensario antivenéreo
SIFILIS - PIEL - URINARIAS
LIBREROS, 18.

Aviso importante.

Hemos recibido varias cartas preguntándonos el precio de cada papelita de la Gran Rifa organizada por la Federación de Estudiantes Católicos. Hacemos constar que cada número del sorteo cuesta una peseta y que cada papelita contiene cinco números, y, por consiguiente, vale cinco pesetas. Están a la venta en los principales comercios y en el «Garage Auto N. S.», Avenida de Mirat, 33 y 35, y en la «Casa del Estudiante», Felipe Espino, 4.

Desde Gomecello nos escribe nuestro corresponsal dando nuevos detalles del descarrilamiento del subexpres.

Al entrar en agujas referido tren, pa-

rece ser que la máquina tomó la vía que el guarda agujas le había destinado, pero los coches (no se sabe si por que al pasar la locomotora inutilizó la aguja) tomaron vía distinta, sobreviniendo entonces el descarrilamiento.

SBRULLO

Especialista en enfermedades de la boca y dientes.
Doctor Riesco, número 55.
Consulta: de diez a doce y de tres a cinco.

DOCTOR JOSE GÓMEZ DIRZ
Médico oculista.
Ha trasladado su consulta a Doctor Riesco, 28. Consulta diaria de once a una.

Doctor D. ANTONIO TRIAS PUJOL

Catedrático de la facultad de Medicina.
Se encargará nuevamente de su consulta de Cirugía, desde el día 1.º de Octubre.
Rúa, número 25.

Horas de consulta: De dos a cinco

La apertura de curso en el Seminario Pontificio se celebrará el próximo lunes, 1.º de Octubre, con la solemnidad acostumbrada. Leerá el discurso el profesor D. Elías Ramos Martín.

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel.

EL DOCTOR SANDOVAL

ha trasladado su consultorio y domicilio a la Plaza de los Bandos, núm. 1.

El martes, 2 de Octubre, se hará la solemne distribución de premios a los niños de escuelas y talleres que lo hubieren merecido por su aplicación y

comportamiento durante el curso de 1922 a 1923, en el Asilo de la Vega.

SERAFIN GIL

MEDICO DENTISTA
Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco, 12 y 14, segundo.

DR. HEREDIA
Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina.
Especialidad—Cirujía.—Consulta, de 11 a 1.
Calle del Dr. Riesco, número 70, 2.º

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios.
Especialista en enfermedades de la piel y sífilis. Plaza del Mercado, núm. 52, pral.
Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho.
ml, v. y d.

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina
Enfermedades de la Piel y Sifilografía.
Consulta de once a una.

CALLE DEL SOL

VENTA DE FINCAS

Se venden en pública y extrajudicial subasta, las siguientes:
Un coto riondo, denominado Casanueva, sito en término municipal de Las Veguillas. Una finca urbana, situada en el casco de es a capital, en las afueras de Tiro, esquina a la calle de la Riqueta.
La subasta se celebrará el día 10 del próximo mes de Octubre, a las doce de la mañana en la notaría de D. José Martín López, García Barado, 25 segundo, donde se hallan de manifiesto los pliegos de condiciones y titulación de las fincas, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde. a-h-el 10.0.

LABRADORES

ensayad en vuestras siembras los insuperables abonos de las Antiguas Salitreras de Tembleque

Informes y pedidos, al representante en esta región
F. DE PINEDA, Avenida de Canals, número 5, SALAMANCA.
h. 6.0.

LA CASA

QUE MAS BARATO VENDE

MANTAS, TOQUILLAS, JERSEYS, COLOCHAS, BUFANDAS, PELLIZAS, CORTES DE COLCHON Y TODA CLASE DE GENEROS DE PUNTO TEJIDOS Y NOVEDADES

CASA FRAILE

DOCTOR RIESCO, 57
(ESQUINA A SAN JUAN DE SAHAGUN)
h. 30 S.

¿NO SABE UD.

QUE CON POCO DINERO puede cambiar de color cualquier vestido, falda, blusa, etcétera, que por su uso haya perdido su color primario, convirtiéndola prenda que crea Ud. inservible, en nueva, y en un hermoso color a su gusto? Visite usted cualquier Droguería, Colmado, Mercería, Ultramarinos de esta localidad, vea la carta de colores que fabricamos y pida un tubo de IBERIA.



TINTES IBERIA

EL TINTE IDEAL PARA TENER EN CASA
Representante: Alejandro Hernández Arroyo, Plaza de la Libertad, 2.
ALMACEN DE VIDRIO

¡CALZADOS!

Nuevo establecimiento

Nadie vende más barato que yo por ser todo el artículo comprado a los precios del día. Visíteme antes de comprar y se convencerá!

Rúa, 1. - DEMETRIO - Rúa, 4

h. 30 S.

Sarna, roña

Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO

De venta en droguerías y farmacias.

Carburo de Calcio.

Marca LA PEÑA
El mejor y más conveniente. PIDAN PRECIOS AL REPRESENTANTE DEPOSITARIO GENERAL

José Junquera Devesa.
Apartado, 8.
Medina del Campo.
mt. v. v. 60-12

Gran Salchichería
POR MAYOR Y MENOR
- DE -
Valeriano Fernández.
Calle Zamora, 52.

Cotización de precios de embutidos, sólo de carne de cerdo, de mi fabricación:

Jamón escogido del país, kilo... 14.00
Lomos en tripa, id... 16.00
Salchichón extra, id... 14.00
Chorizo gordito cular extra, id... 12.00
Longaniza ancha extra, id... 9.00
Idem estrecha extra, id... 8.00
Idem estrecha de primera, id... 7.00
Idem botes extra, id... 4.00
Morcilla y farinato, id... 2.40
Manteca derretida extra, id... 3.50

Por mayor consulte precios. Exportación a provincias.
h. 30 S.

Imprenta y librería de Núñez

SALAMANCA

ACTUALIDAD EXTRANJERA

La cuestión del Ruhr.

El canciller Stressemann, ha pronunciado un importante discurso, en el que ha declarado que el nuevo Gobierno alemán se ha impuesto como tarea principalísima, resolver la cuestión del Ruhr, la cual dijo no puede obtenerse simplemente por la continuación de la resistencia pasiva.

intolerable, y son muchos los que piensan que lo que haya de concederse a su enemiga implacable, por la absoluta necesidad de un acomodo que todos desean, sea otorgado por ellos mismos y sin la amistosa presión de su poderosa aliada.

Este es, en síntesis, el pensamiento del canciller, que se aproxima al criterio reiteradamente expuesto por el presidente Poincaré. Francia desea salir del Ruhr y terminar lo que muchos han llamado «loca aventura» pero para la rectificación de esa política nacionalista necesita encontrar a lo que le ofrecen un procedimiento que deje a salvo la dignidad de su pueblo y el orgulloso patriotismo de su primer ministro.

Puede que todo lo registrado sobre cuestión tan trascendental quede por ahora en buenos deseos de unos y de otros porque a partir de la fecha en que el canciller pronunció el discurso llamado de la reconciliación, se ha desencadenado contra él una formidable campaña opositora, que a todo trance y por todos los medios quiere impedir que cese la resistencia pasiva y que se den a Francia ninguna clase de satisfacciones, sin que antes sus tropas abandonen el Ruhr.

Todos los grupos nacionales se han unido para defender esta tendencia, que encuentra general eco en el país y han pedido la inmediata convocación del Reichstag.

Próxima sesión del gremio de ultramarinos.

El gremio de ultramarinos parece ser que tiene determinado celebrar una junta general en la Cámara de Comercio, tan pronto como se le dé traslado por la Junta local de Reformas Sociales, respecto al acuerdo que adoptó sobre la denuncia del pacto que tenía hecho con los dependientes de dichos establecimientos.

La emigración española.

De los trabajos que publica el Consejo Superior de Emigración, se desprende que la de España aumenta en el último período.

Comprende este período el transcurso desde Enero a Junio del año actual, resultando la siguiente emigración para cada uno de los meses del primer semestre citado: Enero, 6.041; Febrero, 5.414; Marzo, 5.914; Abril, 4.976; Mayo, 5.082, y Junio, 4.605.

Si se comparan esas cifras con las equivalentes del año anterior, resultan diferencias notables, tales como para Enero, 2.506; para Febrero, 2.705; para Marzo, 2.024; para Abril, 2.440; para Mayo, 2.159, y para Junio, 1.715.

Hay, pues, una diferencia de 13.549 en la emigración del primer semestre de 1923.

Los puntos de término de la emigración referida son, en primer lugar, la Argentina y Cuba, y después, el Uruguay, Brasil y Méjico.

De los datos enumerados y de otros que publica el Consejo Superior de Emigración, se deduce que los países americanos, excepto el Brasil, han recogido mayor número de emigrantes españoles de Enero a Junio últimos que en los mismos meses del año anterior. Estos datos se refieren a términos absolutos. Si se compara con los relativos se ve que el porcentaje disminuye en todos absorbido por el correspondiente a Cuba, que del 26 por 100 sube al 44 por 100, aproximándose al porcentaje de emigración con la República Argentina, la cual ha exteriorizado siempre datos muy superiores al de las demás Repúblicas americanas. Pero las salidas de los españoles a Cuba corresponden, principalmente, a los varones, lo cual indica que esta emigración tiene carácter temporal, atrayendo solamente a los trabajadores, y no a las familias.

Dependiente. Se ofrece un dependiente del ramo de ultramarinos. Para tratar, con el interesado, en el Parador del Consuejo, calle del Consuejo, número 24. 2-3

Aprendizas. Fatan. Prior. 18. Fotografía V. Gombau.

PARA COLEGIALES ESTUCHES DE ASEO, CUBIERTOS, CAMISAS, GUANTES Y GENEROS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Jesús Rodríguez López Plaza Mayor, 34.

Zapatería del Corriño Precio fijo Plazuela del Corriño, 11. SALAMANCA

Para Colegiales Calzado para vestir. Calzado fuerte para diario.

GRAN SURTIDO 50 por 100 de economía.

Dependiente. Se ofrece un dependiente del ramo de ultramarinos. Para tratar, con el interesado, en el Parador del Consuejo, calle del Consuejo, número 24. 2-3

Aprendizas. Fatan. Prior. 18. Fotografía V. Gombau.

PARA COLEGIALES ESTUCHES DE ASEO, CUBIERTOS, CAMISAS, GUANTES Y GENEROS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Jesús Rodríguez López Plaza Mayor, 34.

Zapatería del Corriño Precio fijo Plazuela del Corriño, 11. SALAMANCA

Para Colegiales Calzado para vestir. Calzado fuerte para diario.

GRAN SURTIDO 50 por 100 de economía.

Dependiente. Se ofrece un dependiente del ramo de ultramarinos. Para tratar, con el interesado, en el Parador del Consuejo, calle del Consuejo, número 24. 2-3

Aprendizas. Fatan. Prior. 18. Fotografía V. Gombau.

PARA COLEGIALES ESTUCHES DE ASEO, CUBIERTOS, CAMISAS, GUANTES Y GENEROS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Jesús Rodríguez López Plaza Mayor, 34.

Curación radical del paludismo

CON LOS

SELLOS FEBRIFUGOS C. FLORES

De venta, en la Farmacia de su autor, Peñaranda de Bracamonte y en todas las buenas Farmacias.

Registrado en la Inspección General de Sanidad con el número 1.855.

«El Antiguo Precio Fijo»

DE

SEBASTIAN RODRIGUEZ SENDINO

instalado en la Isla de la Rúa, núm. 2, ofrece a su numerosa clientela paftería, confecciones, tejidos de varias clases y otros artículos a precios sumamente económicos. Visitadlo y os convenceréis.

ACADEMIA OTEYZA Y LOMA

UNICA ESPECIAL PARA EL INGRESO EN LA

Escuela de Ingenieros Agrónomos

LIBERTAD, 15. - MADRID

De los 305 Ingenieros que han terminado sus estudios después de establecida esta Academia, 162 han sido preparados en ella. De los 179 alumnos matriculados en la Escuela en el presente curso, 109 la han sido preparados en esta Academia.

Se remiten Reglamentos a quien lo solicita.

BANCO MERCANTIL Salamanca.

CAPITAL: 15.000.000 de ptas. RESERVAS: 9.425.000 ptas.

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO:

Cuentas corrientes de depósito con interés en moneda nacional y extranjera. Créditos en cuenta corriente, sobre valores y personales. Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo. Descuentos y negociaciones de letras, documentarias o simples. Aceptaciones. Domiciliaciones. Anticipos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc. Negociación de monedas extranjeras y seguros de cambio. Negociación y cobro de cupones y títulos amortizados. Compra venta de valores de todas las Bolsas. Canjes y conversión de títulos. Depósitos de valores libres de derecho de custodia. Suscripciones y empréstitos. Cajas de seguridad para particulares, y

CAJA DE AHORROS

en la que abonamos los intereses semestralmente, a razón de cuatro por ciento anual.

OFICINAS: DOCTOR RIESCO, NUM. 41

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE Píñillos, Izquierdo y Comp. (S. en C.) CADIZ



SERVICIO RAPIDO

de La Coruña a la Habana El día 21 de Octubre de 1923, saldrá del puerto de La Coruña, con destino al de Habana y Santiago de Cuba, el vapor español

«BARCELONA»

admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera clase.

Precio del pasaje para la Habana (incluido los impuestos): En primera, 1.420 pesetas; en segunda, 1.150; en segunda económica, 950. En tercera preferente, 825; en tercera ordinaria, 525.

Medio, de cinco a diez años, 275.— Cuarto, de dos a cinco, 150. Niños hasta dos años: uno gratis por familia.

Ofrece este vapor higiénica acomodación en amplios departamentos, esmerado trato y comida buena y abundante. La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía. Estos se entregarán en la Agencia de Transportes «La Americana», que extenderá recibo. Se reservarán en firme plazas de tercera clase previo depósito de cien pesetas por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia con toda la documentación en regla, cinco días antes del fijado para la salida del vapor.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios J. RIBAS E HIJO.—Colón, 5, Vigo. h. 500.

Para informas: Narciso Obanza La Coruña

Línea Pinillos



El 23 de Octubre de 1923 sa' drá del puerto de Vigo directamente para Habana y Santiago de Cuba el acreditado vapor correo español

«Barcelona»

Admite pasaje de primera, segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera ordinaria. Precio del pasaje (incluidos impuestos): En primera, 1.420 pesetas; en segunda, 1.150; en segunda económica, 950. En tercera preferente, 825; en tercera ordinaria, 525.

Medio, de cinco a diez años, 275.— Cuarto, de dos a cinco, 150. Niños hasta dos años: uno gratis por familia.

Ofrece este vapor higiénica acomodación en amplios departamentos, esmerado trato y comida buena y abundante. La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía. Estos se entregarán en la Agencia de Transportes «La Americana», que extenderá recibo. Se reservarán en firme plazas de tercera clase previo depósito de cien pesetas por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia con toda la documentación en regla, cinco días antes del fijado para la salida del vapor.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios J. RIBAS E HIJO.—Colón, 5, Vigo. h. 500.

Para informas: Narciso Obanza La Coruña

Máquina de escribir

Campeón oficial durante 17 años consecutivos Underwood

C. M. Guillermo Truniger, S. A.—Apartado 298—Barcelona

Sucursal en Valladolid: Plaza Mayor, 51.

Gamuzas abrigos de señora, desde 9,50 pesetas metro. Gran Comercio de Paños y Novidades de AGUSTIN MONJE (Antiguo dependiente de Nicolás Albertos) Rúa, 25. - Salamanca. Acaban de recibirse los géneros para la temporada de invierno, a precios sumamente económicos - Cortes de traje (tres metros), desde 15 a 125 pesetas. - Lamenso surtido en artículos negros, gabardinas, impermeables, mantas de viaje, capotes de monte, panas, abrigos de señora y caballero, pantalones, pellizas, paño verde billar, etcétera. - Clases especiales para el Clero. 10-2

PRIM ORTOPEDICO EN SALAMANCA

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES El 28 de Septiembre, en el HOTEL PASAJE, recibirá este afamado ortopédico de Madrid, Preciados, número 88 (antes Alsasua)

Las perfecciones más grandes producidas a raíz de la guerra europea. Deformados, jorobados, piernas o pies torcidos, fajas elásticas para el vientre y todas las imperfecciones de la estética humana, se corrigen con nuestros novísimos métodos.

HERNIAS

Los que sufren HERNIAS deben visitarle y ensayar gratis el notable COJIN HERNIARIO PRIM, por ser el aparato que vencerá su enfermedad en poco tiempo. 50 años de estudio y trabajo han dado por resultado esta maravilla sin igual para los herniados. No se deje engañar por ciertos mercachifles, explotadores del sufrimiento humano. No martirice más su cuerpo con braqueros o vendajes que le perjudican. Hoy mismo resuelva su caso, aprovechando nuestro viaje y adquiriendo el Rey de los aparatos contentivos curativos. Personalmente se lo colocaremos con toda garantía.

AVISO - Consulta en Zamora, el 27 de Septiembre, en el HOTEL ANTONIO; el 28, en Salamanca, HOTEL PASAJE

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

Zamora, 27, e Isabelas, 1. Edificio de su propiedad.

Salamanca.

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1811 SUCURSAL EN PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

OPERACIONES QUE REALIZA

Caja de Ahorros: Abonando interés de cuatro por ciento. Préstamos: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercaderías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. Huchas de Ahorro: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio. Sellos de Ahorro: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admiriéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y depósitos, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará el día de mañana una fortuna

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral; Vicesecretario, don Tomás Sánchez Sierra; don Vicente García Martín; don Francisco Núñez Izquierdo; don Manuel González Calzada; don José Villar Andrés; don Jesús Sánchez y Sánchez; don Antonio Crespo Colmenar; don Enrique Esperado Arteaga; don Filiberto Villalobos; don Cándido García Barrado; don Primitivo Santa Cecilia; don Julio Ibáñez Moreno; don Juan Estrella Sánchez; don Vicente Pareda; don Mariano Rodríguez y Rodríguez; don Manuel Ambrosio Bellido; don Angel Llorente; don Juan Mirat Domínguez; don Luis Infante Ortiz; don José Gordo Centenera y don Emilio Boman Retuerto. d.y.j.



SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS Hamburgo Sudamericana

LINEA EXTRA RAPIDA.—De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).

El 9 de Octubre, Antonio Boflino. El 30 de Octubre, Cap Norte. El 19 de Noviembre, Cap. Polonia. Precio en tercera clase corriente, pesetas 442,80.

LINEA DIRECTA.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires: El 18 de Octubre, Vigo. El 6 de Noviembre, Villagarzía. El 29 de Noviembre, España. Precio en tercera corriente, pesetas 422,80. Idem en tercera especial, 442,80.

Hamburgo América Línea

LINEA RÁPIDA.—Para Río Janeiro y Buenos Aires: El 8 de Octubre, Galicia. El 13 de Noviembre, Teutonia. Precio en tercera corriente, pesetas 422,80. Idem en tercera especial, 462,80.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. El 23 de Octubre, Vurtemberg. Precio en tercera corriente, pesetas 442,80. Idem en tercera especial, 462,80.

LINEA RÁPIDA.—De Vigo para Habana, Veracruz y Tampico El 24 de Octubre, Toledo. El 25 de Noviembre, Hoisantia. Precio en tercera clase, para La Habana, pesetas 539,50. Idem para México, 582,75. Los menores de dos años serán transportados gratuitamente

IMPORTANTE.—Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelos, y poseen amplios comedores y saneadas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores, para poder cumplir con los requisitos de la Ley. Para todos los informes, dirigirse a los agentes, en Vigo.

Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda. - VIGO

AVENIDA DE MONTERO RIOS, 22.

La reunión de anoche del Directorio.—Otra reunión en Gobernación.—El régimen de licencias de los empleados.
Véanse en 3.ª y 4.ª planas nuestras informaciones telefónicas.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 699,13.—Sombra, 29 0.—Mínima, 11,6.—Seco, 15,6.
Húmedo, 12,0.—Viento, O. O.—Cielo, despejado.—Tiempo, bueno.—Lluvia de ayer, 0.

La junta de ayer en la Casa del Estudiante.

A las seis de la tarde se celebró ayer junta de socios, para tomar acuerdos sobre la fiesta proyectada para el 1.º de Octubre.

Quedó ultimado el programa para ese día, en la forma siguiente:

A las ocho, asistencia a la misa y comunión general. Oficiará la misa D. Tomás Redondo.

A las doce, apertura oficial de curso en el Paraninfo de la Universidad.

El discurso está a cargo del catedrático de Derecho, D. Isidro Beato. A las seis de la tarde, merienda popular en la Casa del Estudiante.

Acto seguido se celebrará la asamblea en la misma Casa del Estudiante, no pudiendo celebrarse en el Paraninfo por haberlo denegado el señor Rector, por poderosas razones que la comisión ha atendido.

El domingo, por la noche, se repartirán manifiestos.

Una comisión de escolares se entrevistará hoy con el gobernador, para solicitar permiso para estos actos.

Se trató luego en la reunión de la creación de dos becas, que saldrán a concurso con la contribución de treinta pesetas mensuales y la obligación de trabajar dos horas diarias (de seis a ocho), ayudando al secretario y al tesorero de la sociedad.

Las condiciones para solicitarlas están expuestas en la portería de la Casa del Estudiante, y el plazo para la admisión de solicitudes expira el día 4 de Octubre.

Se acordó también abrir matrículas para clases de francés, inglés y alemán, que estarán a cargo de competentes profesores.

Seguidamente se verificó la rifa del reloj de pulsera, balón y pluma estilográfica, con el resultado siguiente:

Correspondió el balón, regalo de la Mercantil, al número 6.066.

La pluma y portapluma, regalo de los señores Santos Baz y Hernández, respectivamente, al número 5.741.

El reloj de pulsera, regalo de la revista *Ilustración Escolar*, al número 6.541.

El círculo de estudios se abrirá el primer viernes de Octubre, con una

conferencia sobre *Mutualidad escolar*, por D. José Bustos.

Se acordó también activar todo lo posible la rifa del automóvil Renault.

En medio del mayor entusiasmo se levantó la sesión, con grandes y fundadas esperanzas de que la fiesta del 1.º de Octubre sea de tal brillantez, que deje imborrable recuerdo.

BOLSA DE MADRID

	Del día 25.	Del día 27.
Interior 4 por 100.....	70,80	70,70
Exterior 4 por 100.....	89,00	88,75
Amortizable viejo.....	94,75	94,25
Amortizable 1917.....	94,75	94,25
Amortizable 4 por 100.....	00,00	00,00
Acciones del Banco de España.....	580,00	000,00
Banco Español Río de la Plata.....	233,00	230,00
Ferrocarriles del Norte.....	317,00	000,00
Ferrocarriles M. Z. A.....	315,00	310,00
Compañía Arrendataria de Tabacos.....	000,00	245,00
Cédulas Hipotecarias 5 por 100.....	98,60	98,55
Francos.....	44,25	44,60
Libras esterlinas.....	32,95	33,00
Dólares.....	0,00	7,28
Francos belgas.....	00,00	39,00
Francos suizos.....	000,00	000,00
Marcos.....	00,00	00,00
Liras.....	32,00	00,00
Escudos portugueses.....	0,00	0,00

OFICINA DE INFORMACION

Noticias del Gobierno civil.

Informaciones facilitadas en el Negociado de Prensa de este Gobierno civil:

Visitas.

Ayer desfilaron por el despacho del Sr. García Calvo, con distintos objetos, los siguientes señores:

Don Emilio Clavijo, don Fernando Hurtado de Mendoza, el coronel de la Guardia civil, el general Centeno, don Guillermo Sanz, una comisión de la sociedad La Alianza de dueños de bares y tabernas y la señora maestra de Cerralbo.

Además visitó al gobernador una comisión de opositores a escuelas, con el objeto de solicitar permiso para celebrar una reunión para tratar

de asuntos de interés y cumplimentarle al mismo tiempo.

Cumpliendo una orden.

Han sido denunciadas tres mujeres de mala nota, por circular por la Plaza Mayor a pesar de la reciente disposición gubernativa.

El autor de un hurto.

Ha sido presentada una denuncia contra el joven Ignacio del Rey, como supuesto autor del hurto de dos mantillas, cuyo importe se ha valorado en siete pesetas.

Ha sido puesto a disposición del Juez municipal.

Malos tratos.

También ha sido puesto a disposición del juez municipal, José Rodríguez, por maltratar a su mujer, Bibiana Losada.

Tabernero multado.

Eugenio de Diego ha sido multado, por infracción de horas reglamentarias en el cierre de su establecimiento.

Un escándalo.

Y, finalmente, Fidela Castaño Martín ha sido denunciada, por negarse a cerrar su establecimiento a las diez y media de la noche, y promover, con este motivo, un formidable escándalo.

BOLETIN DEL DIA

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Hernández López.

Defunciones.—Juan Pacheco Sánchez, Isabel Hernández Sánchez.

ASOCIACION DE MENDICIDAD

Ayer fueron socorridos 34 pobres de lista en la comida, y 7 de sobras, y en la cena 32 de lista y 10 de sobras.

—Una joven, por orden de su ama, echó en el cepo del comedor 3 pesetas.

RECAUDACION MUNICIPAL

Durante el día de ayer se hicieron en las estaciones sanitarias las siguientes recaudaciones:

Estación: Por carnes, 51,27 pesetas; por vinos, 55,10. Total, 106,37.

Rollo: Por carnes, 2,69; por vinos, 54,40. Total, 57,09.

Zamora: Por carnes, 7,56; por vinos, 176. Total, 183,56.

Ledesma: Por carnes, 7,39; por vinos, 192,10. Total, 199,49.

Puente Nuevo: Por carnes, 6,46; por vinos, 70,80. Total, 77,26.

Puente Viejo: Por carnes, 12,26; por vinos, 12. Total, 24,26.

Matadero: Por carnes, 774,66. Total, por carnes, 862,29. Por vinos, 560,40 pesetas.

Total recaudado, 1.422,69.

CHISMOGRAFIA TAURINA

Ya hay charlotada el domingo. Y hasta torreará Zapaterito.

Como la Unión Popular ha desistido de celebrar la charlotada que tenía en proyecto, ha surgido una empresa particular, que organiza el festejo para el próximo domingo.

La fiesta se celebrará, como es natural, a base de los aplaudidos toreros cómicos Lerín, Charlot, el Guardia Torero y su Botones, que tan franco éxito obtuvieron el pasado domingo.

La cuadrilla cómica lidiará y estoqueará cuatro becerros del campo de Salamanca, pertenecientes a una acreditada ganadería.

Como fin de fiesta, es casi seguro que tome parte el espada salmantino Angel Martín (Zapaterito), estoqueando dos novillos-toros, de D. Alipio Pérez-Tabernerero.

Hoy quedará ultimado el cartel y mañana ampliaremos estos datos.

Indudablemente, dado el éxito de risa que en la pasada fiesta obtuvieron los toreros bufo contratados, y la novedad de la presentación de Zapaterito, la corrida promete verse concurridísima y ser otro éxito de taquilla.

Mucho más, si se tiene en cuenta que, según nuestros informes, el precio de las localidades será muy económico.

Muerte de Murcia.

¡Pobre Murcia! Ha muerto en Ciempozuelos, parálisis y perdidas sus facultades mentales.

El viejo extorero, Bartolomé Jiménez (Murcia), a quien vimos torrear cuando andábamos a la escuela, ha sido el hombre de la constante desgracia. Si desgraciado fué como hombre, tanto lo fué como torero. Era valiente, se defendía bien de los toros, pero apenas toraba.

Acaba de morir, a los cincuenta y seis años. Era de Jumilla, carpintero de oficio, y soldado en la Escolta Real, cuando le correspondió cumplir con sus deberes militares.

Al regresar del servicio pensó en ser

torero, logrando el traje de luces en Almadén del Azogue, en Mayo de 1890, como banderillero en la cuadrilla de Eusebio de Fuentes (Manene).

El 10 de Agosto del mismo año, y a las órdenes de Cándido Martínez (Mancheguito), pisó por primera vez la arena de la plaza madrileña, en la que (y después de banderillar agregado a las cuadrillas de Fernando, el Gallo, y Quinito), debutó como matador el 18 de Marzo de 1894, estoqueando un novillo rejoneado.

El 12 de Agosto de 1900, en la plaza de Alicante, le dió la alternativa Mazzantini, cediéndole el toro *Cornigordo*, de Anastasio Martín, y como tal matador de toros actuó en contadas ocasiones. La desgracia fué su constante compañera, y de manera lamentable pasó los últimos años de su vida.

Una vez salvó de la muerte a una niña. Se le propuso para la cruz de Beneficencia. Pero Murcia no era político, no tenía influencias, y no se la dieron.

El pobre Freg.

Sigue luchando entre la vida y la muerte el valeroso Luis Freg, espada mejicano cogido por un toro de D. Matías Sánchez, de esta provincia, el pasado domingo, en Madrid.

Luis Freg es un caso de valor y de tenacidad. Son innumerables las cogidas que ha sufrido, algunas de ellas gravísimas como la que ahora le tiene tan postrado en el lecho.

Freg tomó la alternativa el 25 de Agosto de 1911, en Alcalá de Henares. Desde entonces los percances que ha sufrido son numerosos.

Estos días la prensa madrileña ha recordado algunos verdaderamente espantosos; por ejemplo, el que sufrió en la plaza de Méjico el 9 de Marzo del pasado año.

Al iniciar un pase en el estribo, un toro jabonero, de San Nicolás Peralta, le infringió una cornada en el muslo, con rotura de la femoral, y a la diligencia del doctor Millán, que saltó al ruedo y le asió con los dedos la arteria, debió Freg el salvar la vida. Con todo, estuvo gravísimo.

Antes, el 25 de Septiembre del 21—alternativa de Nacional II—le dió una cornada en el muslo otro toro de Trespalacios. Y después del percance de Méjico, el 8 de Octubre del año pasado.

DOCTORES
Peláez y Unamuno
MEDICOS DENTISTAS
Pérez Pajal, núm. 8, Salamanca.
Residencia: de diez a once y de cuatro a seis

do, pocos días antes de embarcar nuevamente, sufrió una aparatosisima cogida, de la que resultó milagrosamente ileso, y cortó la oreja.

Freg toró el día de San Pedro, de Junio pasado, en Salamanca, con Rosario Olmos y Mariano Montes. Dada la nota de valor y estuvo muy bien, sobre todo en el primer toro que estoqueó.

El mismo día de su gravísima cogida, Freg se proponía marchar a Méjico embarcando en El Havre.

El Timbalero.

SUCESOS LOCALES

¿QUIEN DISPARO?

No creas, lector, que nos referimos a la novela del mismo título, escrita por Joaquín Belda.

Se trata del suceso ocurrido ayer tarde en el Paseo de la Estación, que reviste todos los caracteres de un hecho misterioso, aunque, en realidad, no tenga importancia alguna, sino las consecuencias, muy de lamentar, que de él se desprendieron.

Próximamente a las siete y media de la tarde de ayer, la niñera Victoria Díaz, que sirve en la casa número 3 de la calle del Padre Cámara, que paseaba por la Avenida de Canals, se sintió repentinamente herida en un muslo, sin saber cómo, y donde le había provenidó la agresión, si es que era agresión, o los motivos causantes de ella.

Inmediatamente se trasladó a la Casa de Socorro, donde por el médico de guardia fué curada de una herida de arma de fuego en la parte interior del muslo izquierdo.

Victoria Díaz no supo decir de dónde había provenidó el tiro, pues no oyó detonación alguna. Además, también ignora si cuando sintió que estaba herida era cuando habían disparado.

Del hecho se ha dado oportuna cuenta a las autoridades, para que averigüen quién ha sido el que disparó y por qué motivos lo hizo.

—También fué curado Cirriaco González, de setenta y dos años de edad, de una herida contusa en la región superciliar izquierda y erosiones en la cara, producidas casualmente.

LEA USTED MAÑANA EL ADELANTO

ABRIGOS INGLESES
: La Camisería Inglesa :
ha recibido un gran surtido de abrigos para caballeros : : : : :
Modelos exclusivos - PLAZA MAYOR, 44 y 45.

Balneario de "EL SALUGRAL,"
(HERVAS)
Aguas sulfúricas, Bicarbonatado-Sódicas. Muy radioactivas.
Las eminencias médicas, las recomiendan como eficacísimas para combatir y curar el herpetismo y demás vicios de la sangre en todas sus manifestaciones, reumatismo, ciática, etc.

EL PALUDISMO
LAS CALENTURAS
Desaparecen radicalmente tratándose con las renombradas **Pildoras de la Cruz Negra** prescritas desde hace 20 años por todos los señores médicos.
No acepten las imitaciones y pidan muestras y literatura al Laboratorio Farmacéutico de **Hijos de B. Díez-Canseco.- La Bañeza (León).**

EL NOM PLUS ULTRA!!
(NO MAS ALLA)
En precios sin competencia posible.
HIPOLITO MONTERO (Casa Central: Lonja 13 y 15 / Sucursal: Plaza Mayor, 10)
Esta casa es única en su clase, en toda la región por los precios limitadísimos de fábrica a que vende.—He aquí algunos precios de artículos que son verdaderas gangas.
Lavado 70 ctm..... a 0,70 ptas. >
Idem 82 ctm..... a 0,90 >
Vichy 4/4..... a 0,83 >
Idem 7/4..... a 1,50 >
Semilanas vestid.s..... a 0,75 >
Gabadinas idem..... a 1,50 >
Franelas do 1 pelos..... a 1,00 >
Lienzo crudo superior..... a 1,00 ptas. >
Patenes trajes hombre..... a 0,75 >
Percales vestid.s..... a 1,00 >
Sargas camis s buenas..... a 1,10 >
Culch.s croche..... a 0,75 >
Pañes traje caballero..... a 5,00 >
Echarpes seda..... a 3,50 >
Formidable surtido en mantas de cama, tapabocas, mantoseros pelo y Jerseys, camisas fantasía y generos de punto.
¡Compre usted en esta casa y no se arrepentirá!

A los cosecheros y exportadores de vinos y alcoholes
En el taller almacén de tonelería y pipería de **Dávila Villalobos**, hay a la venta grandes existencias de bocoyes, pipas de bodega, medias pipas, bordalesas, tercerolas y barriles de roble americano y castaño italiano. Nuevos y usados de vinos, a precios económicos y convencionales.
Casa fundada en 1890.—Estación y Muro, letra D.—VALLADOLID.

BAZAR COLON
UNICA CASA QUE VENDE SIN COMPETENCIA
Inmenso surtido en trajes de hombre y niño para invierno y verano, ropa blanca, géneros de punto, calzado, paraguas, relojería, bisutería, etc., etc.
— PLAZA DE LA LIBERTAD, 11. —

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE ALAEJOS
Norias..... de ALAEJOS
Arados..... de ALAEJOS
Presnas..... de ALAEJOS
Trilladoras..... de ALAEJOS
Aventadoras..... de ALAEJOS
Calzos y bujes..... de ALAEJOS
En la fundición..... de ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

O CASION
Capas, gabanos, pelizos, impermeables, americanas, pantalones, chalecos, camisas, calzoncillos, colchas, mantones, mantas, tapabocas, bufandas, trajes completos de paño y pana, infinidad de artículos más
— Todo muy barato —
CUESTA DEL CARMEN. 11

RELOJERIA RAMOS
Unica casa en la provincia, dedicada exclusivamente a este ramo—Inmenso surtido en toda clase de relojes a precios muy módicos sin competencia.—Relojes de pared desde veinte pesetas.—Ventosa plazos y al contado.
Composturas con esmero, prontitud y economía.
Calle de Toro, núm. 92. — Salamanca.
NOTA.—A todos los clientes que compren en esta casa, se le hace un precioso y valioso regalo.

AUTOMOVILISTAS!!!
A precios de fábrica, sin aumento alguno, vendo a plazos AUTOMOVILES, CAMIONES, CAMIONETAS, desde las marcas más baratas a las mejores conocidas. ¿Quiéres usted convencerse de la economía en precios y de las grandes facilidades de pago? Diríjase, antes de comprar, a **SIMITRIO JULIO BOBO** Nava del Rey
Esta casa facilita toda pieza de recambio y dispone de mecánicos de confianza para enseñar a conducir al cliente que lo desee.

Motores "Crossley"
PARA GAS POBRE
ACEITES PESADOS — GASOLINA
Son los PREFERIDOS en el mundo entero.—Gasógenos para turbinas de combustibles.
Detalles gratis: A. S. Maude, Gran Vía, 1. Apartado 584.—MADRID

¿Quién quiere ganar 800 pesetas?
con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que haciendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde nació y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente. La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.
ESCRIBID: APARTADO 813, MADRID
NOTA No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

LA FAMA
GRANDES ALMACENES DE CARBONES MINERALES, VEGETALES, COK Y BREZO
Avenida Canals, 21 MIGUEL BLASCO Salamanca
COTIZACION ACTUAL A QUE VENDE ESTA CASA
Carbones de piedra > Carbones de encina >
Cok superior..... 4,00 quintal > Carbón, encina canutillo... 1,90 arroba. >
Garbancillos para herreros. 4,50 > Tronco, escogido..... 1,60 >
Galleta, antracita..... 4,25 > Brezo, cribado..... 4,00 sacco. >
Galleta, selecto..... 4,50 > Cisko encina..... 3,50 >
Se sirve a domicilio y se reciben encargos en la Zapatería Inglesa.
Doctor Riesco, número 2. — Teléfono 227.